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Úvod 
 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine (ďalej TKS) je jednou z piatich kultúrno - 
osvetových organizácií v Žilinskom kraji. Je príspevkovou organizáciou, ktorú zriaďuje Žilinský 
samosprávny kraj od roku 2002. História strediska však siaha oveľa hlbšie a je spojená so 
vznikom osvety v Turci v roku 1953.  

Poslanie a  hlavná činnosť TKS vyplýva zo Zákona o kultúrno - osvetovej činnosti č. 
198/2015 Z.z. a Zriaďovacej listiny. Poslaním strediska je podpora tvorivej činnosti ľudí 
vytváraním vhodných podmienok pre vznik a prezentáciu tvorby. Tým zároveň zabezpečiť 
rozvoj miestnej kultúry, rozvoj záujmovo - umeleckej činnosti, zachovávanie tradícií. 
Venujeme sa celoživotnému vzdelávaniu a rôznym žánrom neprofesionálnej kultúry.  
 
Činnosť je zameraná na organizovanie: 

- regionálnych, krajských a celoštátnych postupových súťaží a prehliadok  
vyhlasovaných Národným osvetovým centrom v Bratislave 

- nepostupových súťaží vyhlasovaných inými inštitúciami 
- nepostupových súťaží vyhlasovaných priamo TKS 
- vzdelávacích a kurzových aktivít 
- voľnočasových a klubových aktivít 
- podujatí a aktivít záujmovo-umeleckej činnosti 
- podujatí reflektujúcich významné výročia, jubileá, osobnosti 
- spoločenských podujatí 
- festivalov  
 

Všetky tieto aktivity realizuje v oblastiach:  
- folklór a umelecké remeslo 
- film 
- fotografia 
- výtvarné umenie 
- umelecké slovo, prednes a literatúra 
- divadlo detí a dospelých 
- hudba a tanec 
- vzdelávanie 

 
Východiskom pre činnosť TKS je Ročný plán činnosti organizácie, ktorý zahŕňa 

záujmovo - umeleckú činnosť, občianske vzdelávanie, dokumentačnú činnosť a voľnočasové 
aktivity. Plnenie úloh, vyplývajúcich z Ročného plánu činnosti, je prioritou organizácie. Jedná 
sa predovšetkým o organizovanie postupových regionálnych, krajských a celoštátnych kôl 
súťaží v oblasti divadla detí, mládeže a dospelých, umeleckého slova, výtvarného umenia, 
filmu, fotografie a folklóru. 

Záujmovo - umelecká činnosť je spojená s aktivitami, ktoré vytvárajú priestor na vznik 
a prezentáciu tvorby jednotlivcom, rôznym skupinám obyvateľov, klubom, záujmovým 
združeniam. Snahou je podporiť a pomôcť rozvíjať nadanie a talent ľudí, na základe osobných 
zážitkov a skúseností jednotlivých aktérov sprostredkovať posolstvo o zmysluplnosti tvorivej 



 

činnosti v našich životoch. Aktivity záujmovo - umeleckej a vzdelávacej činnosti nás učia 
trpezlivosti, láskavosti i zhovievavosti k sebe aj druhým. 

Občianske vzdelávanie sa uskutočňuje formou tvorivých dielní, školení, diskusií a 
besied, ktoré stredisko pripravuje s vybranými odbornými lektormi, ale aj s amatérskymi 
nadšencami. Pri výbere lektorov vzdelávania je pre nás veľmi dôležité ich hodnotové 
zameranie, odborné predpoklady, zanietenie a schopnosť empatickej komunikácie s publikom. 
 
 
I. PLNENIE PRIORITNÝCH ÚLOH V ROKU 2024 
 

Pracovný plán a činnosť TKS vychádza z Ročného plánu činnosti TKS a programového 
rozpočtu. Programový plán na rok 2024 bol uskutočniť minimálne 105 kvalitných podujatí zo 
všetkých oblastí činnosti a pôsobenia, ktoré sú zadefinované v  zozname štandardov činnosti 
OvZP ŽSK. V roku 2024 bolo pripravených a zrealizovaných 210 podujatí. 

Jednou z hlavných priorít pre kultúrne stredisko ostáva organizácia postupových súťaží 
a prehliadok každoročne vyhlasovaných Národným osvetovým centrom v Bratislave, a to 2 
krajské súťaže (Vajanského Martin, od roku 2025 prejdeme k pôvodnému názvu Hviezdoslavov 
Kubín a Turčianske javisko) a 6 regionálnych súťaží (Vajanského Martin, Turčianske divadelné 
dni, Dieťa v divadle, Výtvarné spektrum, AMFO, Cineama, O Zlatú guľôčku - Vidiečanova 
Habovka, Eniki beniki, Nositelia tradícii) a výtvarnej súťaže vyhlásenej Slovenskou ústrednou 
hvezdárňou Hurbanovo (Vesmír očami detí). Realizovali sme tiež 2 nepostupové súťaže (Turiec 
maľovaný, Slávnosti vaším objektívom). Prioritou zostáva organizácia celoštátneho kola 
amatérskej fotografie – AMFO. Od roku 2024 premenovanej na základe pestrosti svojich 
aktivít na Festival amatérskej fotografie AMFO 2024. 
Ďalšou prioritou je zviditeľnenie práce strediska v rámci regiónu, jeho poslania, činnosti. 
Vytvoriť podujatia, ktoré majú presahy aj do iných oblastí, a tým zabezpečiť prepájanie 
rôznych komunít. Nemenej významným je nadväzovanie kontaktov s ďalšími aktérmi 
kultúrneho diania v regióne Turiec. Prostredníctvom vytvorených spoluprác možno získať väčší 
efekt z uskutočnených podujatí. Nemenej významným počinom je tvorba otvorenej databázy 
neprofesionálnych tvorcov z oblasti regiónu Turiec. 

V aktuálnom roku prinášame, respektíve pokračujeme v nových vzdelávacích 
aktivitách, ako je Krok do tanca a už v zavedených projektoch ako sú Hudba je za dverami a 
divadelný projekt Ludus. Výstavné priestory TKS sme premenili na miesto stretnutí, ale hlavne 
tvorivých aktivít, ktoré prezentujeme pod značkou Otvorený ateliér, tiež ich dopĺňame  
atraktívnymi výstavami neprofesionálnych tvorcov prevažne z nášho regiónu, ale aj malých 
školákov i predškolákov. Dôležitú súčasť výstav tvoria tematické výstavy v rámci Festivalu 
amatérskej fotografie AMFO. Klubové stretnutia tvoria už tradičnú a  dôležitú súčasť aktivít 
strediska. V roku 2024 to boli stretnutia fotografov z fotoskupiny TuFoTím, výtvarníkov zo 
Štúdia turčianskych neprofesionálnych výtvarníkov, ďalej to boli stretnutia programovej rady 
Turčianskych slávností folklóru, ale aj zoskupenia hudobnej skupiny Letora. Stretnutia sú 
vedené pod názvom Muzikanti Turca. 

Do centra mesta sme v roku 2024 priniesli výstavy: AMFO regionálne kolo, Odrazy 
Slávností a Telo ako telo (sprievodná výstava k festivalu amatérskej fotografie AMFO 2024) 
fotografie z Fotomaratónu Martin - zabávaj sa s fotografiou a tiež fotografie prezentované 
počas Letného foto festu. Stredisko ako organizátor sa priamo podieľa na príprave a realizácii 



 

viacerých festivalov. Tým tradičným festivalom sú Turčianske slávnosti folklóru, mladšími 
festivalmi sú festival Bez hraníc a Letný foto fest.  

Rok 2024 bol rokom stabilizácie kolektívu metodikov strediska, ktorý tvorí pomyselnú  
chrbtovú kosť celej organizácie. Zároveň rok 2024 bol rokom formovania a vytvárania nových 
podujatí (Otvorený ateliér, Krok za krokom), ktoré sa zaradili do stálej programovej štruktúry 
organizácie.  

V roku 2024 bolo podporených 18 projektov v celkovej výške 75 858,20 € (FPU, FPKNM, 
NOC, MK SR, Mesto Martin, Mesto Turčianske Teplice, Mesto Vrútky, Slovenská ústredná 
hvezdáreň). Financie získané z mimorozpočtových zdrojov a vlastných príjmov boli v percentu-
álnom pomere na úrovni 50,79 % k schválenému rozpočtu. 
 
 
II. SÚČASNÝ STAV V OBLASTI OBČIANSKEHO VZDELÁVANIA  
A VOĽNOČASOVÝCH AKTIVÍT 
 
Podujatia OVaVA - workshopy, semináre a prednášky 
 
ŽIVOT AKO DAR, prednáška 
Termín: 16.2.2024, Turčianske kultúrne stredisko v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja, pripravilo prezentáciu a krst knihy autora Martina Hroteka. 

Martin miluje prírodu, kde trávi svoj voľný čas najmä behaním, rozjímaním a na 
prechádzkach so svojou rodinou. Knižka je o tuláckych dobrodružstvách, o spoznávaní kúska 
našej Zeme, o spoznávaní samého seba, o joge, behu.... 
 
VESMÍRNE DIVADLO, prednáška  
Termín: 11.4.2024 ,10:00 a 14:00  Astronomická pozorovateľňa M. R. Štefánika v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v spolupráci s Astronomickou 
pozorovateľňou Milana Rastislava Štefánika v Martine pripravilo organizované vzdelávacie 
prednášky Vesmírne divadlo, napojené na súťaž Vesmír očami detí. Na prednáške sa deti z 
MŠ, ZŠ A ZUŠ dozvedeli viac o fungovaní vesmíru a hravou formou si vyskúšali viaceré 
vesmírne javy. 
 
ŠTNV, exkurzia 
Termín: 19.4.2024, Galéria P. M. Bohúňa, Liptovský Mikuláš 

Štúdio turčianskych neprofesionálnych výtvarníkov organizovane vycestovalo na 
exkurziu do Galérie P. M. Bohúňa na výstavu Aleny Adamíkovej "Prestávka pred búrkou". 
Autori sa inšpirovali nielen tvorbou ale podnetným bol aj kurátorský výklad. 
 
OSUDY VIII. 
Termín: 10.7. - 11.7., 4.9., 5.9., 6.9., 10.9., 11.9. 2024 

V rámci projektu OSUDY VIII. TKS pripravilo cyklus siedmich fotografických dielní, pri 
ktorých pacienti Psychiatrickej liečebne v Sučanoch formou viacerých kombinovaných techník 
zobrazovali svoje pocity a vytvárali z nich do príbehy. Projekt svojou vzdelávacou časťou 
umožnil účastníkom pomocou aktívnej interpretácie tvorby, a s pomocou získaných 



 

vedomostí, nájsť vhodný priestor na vlastné umelecké sebavyjadrenie. Projektom sa 
Turčianske kultúrne stredisko už viac rokov pokúša búrať tabu v otázke psychických chorôb a 
odstraňovať hranice, ktoré sa dlhé roky vytvárali medzi zdravými a psychicky chorými ľuďmi.  
 
AMFO 2024, komentovaná prehliadka SNK 
Termín: 25.10.2024, SNK 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v spolupráci so Slovenskou národnou 
knižnicou v Martine organizovalo komentovanú prehliadku priestorov SNK, ktoré nie sú bežne 
dostupné pre verejnosť. Prehliadka bola spojená aj s fotografovaním priestorov ako 
sprievodný program AMFO 2024. 
 
Podujatia OVaVA – spolupráca 
 
FESTIVAL BEZ HRANÍC  
Termín: 7.11. - 9.11.2024, Martin 

Tradične prebiehal hlavný program vo štvrtok a v sobotu v Barmuseu a v piatok 8. 11. 
sa presunul do výšky 1250 m n. m. na Chatu Martinské hole. Organizátori si pripravili bohatý 
program s 13-timi hosťami z celého Slovenska, Česka a zo Švajčiarska prišla spisovateľka a 
novinárka Irena Brežná. Tá má na konte okrem niekoľkých cien v Nemecku a vo Švajčiarsku aj 
štátne vyznamenanie Pribinov kríž II. triedy za mimoriadne zásluhy o kultúrny rozvoj SR. 
 Hostia festivalu: návštevníci festivalu sa mohli tešiť aj na scestovaných Peťu Pogányovú 
a Peťa Lacka, priekopníka expedičnej turistiky Svetozára Krna, ktorý tento rok druhýkrát pešo 
prešiel celý Karpatský oblúk, Ondrej Kameniar, ktorý strávil stovky nocí v pralesoch po celej 
Európe a jeho texty sa objavili aj v prestížnom časopise Nature, českú horolezkyňu Markétu 
Hanákovú, ktorá ako prvá na svete s kardiostimulátorom vystúpila bez použitia prídavného 
kyslíka do nadmorskej výšky 7219 metrov, ďalej na jedného z najlepších ultrabežcov Jozefa 
Rajchla, reportéra Marcela Rebra, ktorý pokrýval aj inváziu na Ukrajinu, fotografa s viacerými 
medzinárodnými oceneniami Roberta Tapperta a na ostravského dobrodruha Jana Rendla. 
Ten porozprával o 20 000 kaviarni kilometrovej ceste autom z Česka do Himalájí.  
 Prostredníctvom výstav fotografií od oceňovaných autorov tentokrát festival priblížil 
obraz Slovenska a príbehy vietnamskej menšiny, na Slovensku žijúcej. Festivalu sa zúčastnila 
priamo autorka a autor fotografií Kvet Nguyen a Boris Németh, ktorý tento rok vyhral 
prestížnu Slovak Press Photo. Vystavovali tiež lokálne zoskupenia TuFoTím a Just a Natruc. 
Výstavy boli prezentované symbolicky v dvoch verejných priestoroch. Prvým je Nhabe – 
reštaurácia vedená druhou generáciou Vietnamcov, žijúcich v Martine. Tu bola inštalovaná 
výstava fotografií Borisa Németha: Premeny Slovenska – Krajina.  Druhým priestorom bol 
exteriérový panelový múr slovenského pohostinstva U Novanského. Tu je prezentovaná 
výstava fotografií Kvet Nguyen, ktorá predstavila fotografie zo súkromného archívu pani 
Boženy Mosnej. Fotografie zobrazujú jednu z prvých skupín Vietnamcov a Vietnamiek, ktoré 
prichádzali do Československa od roku 1967. 

Novinárka Jana Čavojská, autorka príspevkov do časopisu Nota bene a nakoniec aj 
moderátorka z Festivalu Jeden svet – Ukrajina, ako hľadieť traume do očí, priblížila príbehy 
ukrajinských žien.  

Okrem hlavného a sprievodného programu bolo pripravené aj dopoludnie venované 
žiakom základných a stredných škôl. Bodka za festivalom sa uskutočnila 12.11.2024 o 18:30 



 

hod. v kaviarni Brept pri Slovenskom komornom divadle v Martine, a to prednáška novinára 
Denníka N Vladimíra Šnídla, ktorý sa dlhodobo venuje problematike hoaxov a dezinformácií. 
Priblížil, ako sa rozprávať s človekom, ktorý im uveril. Prednáška sa niesla  v duchu spomienky 
na udalosti 17. novembra, ktoré sme si pripomínali už o pár dní. Základnými hodnotami 
festivalu Bez hraníc sú ľudskosť, rozmanitosť a tolerancia. Podujatie organizačne zabezpečilo 
Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK a Martinský klub 
priaznivcov cestovania, o. z. Bolo realizované s finančnou podporou Fondu na podporu kultúry 
národnostných menšín a s finančným prispením mesta Martin. 

 
VIANOČNÝ STÁNOK KUL TRH, charitatívny predaj výrobkov z dielne TKS 
Termín: 15.12.2024, SNM v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine, v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja, pripravilo charitatívny stánok na vianočnom podujatí KUL TRH.       

Hlavným cieľom tejto charitatívnej predvianočnej aktivity bolo poskytnúť pomoc 
ľuďom a organizáciám, ktoré sa venujú znevýhodneným skupinám. Zamestnanci strediska 
pripravili pre návštevníkov autorské a originálne produkty, vytvorené počas workshopov v 
„Otvorenom ateliéri“ strediska. Výťažok z predaja bol určený na podporu združení, s ktorými 
už dlhé roky spolupracujeme, alebo sme spolupracovali. Tento rok sa pomoc dostala do rúk 
o.z. SPOSA Turiec, ktoré zastupuje záujmy detí, mládeže a dospelých s poruchou autistického 
spektra v regióne Turiec, a o.z. Brieždenie, ktoré poskytuje dočasný domov ženám a deťom 
žijúcim v neúnosných podmienkach a trpiacim domácim a rodovo podmieneným násilím. 
 
AR(U)TIZMUS, charitatívna aukcia  
Termín: 4.4.2024, výstavné priestory TKS, Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine organizovalo aukciu vybraných diel 
autistických autorov, vydražilo sa celkovo 8  diel v hodnote cca 350 eur. Peniaze putovali  pre 
potreby OZ SPOSA. 
 
ROZSVIEŤME SA NA MODRO 
Termín: 2.4.2024, TKS, Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine osvetlilo svoje priestory TKS modrou farbou 
na znak podpory rodín s autistickým členom. 

 
KRONIKÁRSKE KOLOKVIUM, prednáška/workshop 
Termín: 11.11.2024, výstavné priestory TKS, Martin 

V spolupráci s Národným osvetovým centrom sa v priestoroch Turčianskeho strediska 
v Martine uskutočnilo Kronikárske kolokvium s témou: V akom stave je naša kronika? 
Podujatie bolo určené pre tvorcov obecných a mestských kroník s prezentáciou výskumných 
záverov a prezentáciou výsledkov realizovaných etáp prebiehajúceho výskumu lokálneho 
kronikárstva a plánu jeho ďalšieho pokračovania. Boli predstavené nové formy tvorby 
záznamov v kronikách a účastníci mali možnosť konzultovať obsahy vlastných ročník z 
odborným pracovníkom Mgr. Martinom Lukáčom Kinčešom. 

 
 
 



 

Klubová činnosť 
 
PROGRAMOVÁ RADA TURČIANSKYCH SLÁVNOSTI FOLKLÓRU 

Členovia Programovej rady Turčianskych slávností folklóru celoročne pracujú na 
príprave Turčianskych slávností folklóru už roku 1984. V súčasnosti má programová rada 8 
členov (Mgr. Monika Barabášová, Mgr. Eva Dudková, Ing. Jaroslava Ďurdíková, Mgr. Alena 
Havlínová, Ing. Antonín Havlín, Ing. Miroslav Jánošík, Ján Linceni, PhDr. Hana Zelinová), ktorí 
sa pravidelne stretávajú v klubových priestoroch TKS. Hlavnou náplňou stretnutí v roku 2024 
bola programová skladba 40. ročníka TSF, príprava hlavného programu slávnosti, 
sprievodných podujatí, propagačné a mediálne výstupy spojené s TSF, ako aj organizačné 
záležitosti. V priebehu roka sa PR TSF stretla 13  krát. 

 
ŠTNV - ŠTÚDIO TURČIANSKYCH NEPROFESIONÁLNYCH VÝTVARNÍKOV 

Tvorivé stretnutia členov Štúdia turčianskych neprofesionálnych výtvarníkov sa v roku 
2024 uskutočnilo 9 krát. Medzi najdôležitejšie tohtoročné realizované aktivity členov ŠTNV 
patrili: výtvarné výstavy ako Postavené na vode, Grafika, Maľuj podľa seba, a i., výtvarné 
workshopy Grafika, Enkaustika, či aktivity Plenér Maľuj slávnosti, Festival Kreativity. 

 
TUFOTÍM - TURČIANSKY FOTOGRAFICKÝ TÍM 

Fotoskupina Turčiansky fotografický tím spája skúsených aj začínajúcich fotografov. Na 
pravidelných stretnutiach si vymieňajú skúsenosti, prezentujú najnovšiu tvorbu, poskytujú si 
konštruktívnu kritiku a vzájomne sa povzbudzujú k lepším výsledkom. Členovia sa zúčastňujú 
celoštátnej fotografickej súťaže AMFO a realizujú viacero fotografických projektov. Členovia 
sa prezentovali výstavami Hranice či Cudzinec. V tomto roku sa členovia stretli 16 krát.  

 
MUZIKANTI TURCA 
 Klub Muzikanti Turca vznikol za účelom spájania ľudí, ktorí sa venujú alebo chcú sa 
venovať hudbe v našom regióne, či už ako jednotlivci alebo skupiny bez ohľadu na hudobný 
žáner. Klub rozbehol svoju činnosť v septembri 2023. Klubové priestory na nachádzajú v  
Turčianskom kultúrnom stredisku v Martine. Je to priestor, kde sa hudobníci môžu stretávať, 
skúšať, rozprávať sa. V tomto roku sa stretli 11 krát. 
 
LITERÁRNY KLUB 
 Novovzniknutý literárny klub má za úlohu združovať mládež a dospelých od 15 rokov, 
ktorý tvoria a chcú sa v svojej literárnej tvorbe zlepšovať. Vytvára priestor pre prezentáciu a 
diskusiu. V roku 2024 sa uskutočnili 4 stretnutia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

III. SÚČASNÝ STAV, PROBLÉMY, SMEROVANIE A VÍZIE V JEDNOTLIVÝCH OBLASTIACH ZUČ 
  
Podujatia ZUČ – regionálne postupové prehliadky 
 
VESMÍR OČAMI DETÍ 2024 
Termín: 4.4.2024, Turčianske kultúrne stredisko v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja a Slovenská ústredná hvezdáreň v Hurbanove organizovalo súťaž Vesmír 
očami deti. Súťaž každoročne vyhlasuje Slovenská ústredná hvezdáreň v Hurbanove, ktorá ju 
aj finančne podporuje a rovnako ju  finančne podporuje Ministerstvo kultúry Slovenskej 
republiky. 

Do súťaže sa zapojilo 27 MŠ a ZŠ z oboch okresov, Martin a Turčianske Teplice. Porota 
spoločne vyberala spomedzi 244 diel práve 42 prác, ktoré získali ocenenie alebo čestné 
uznanie a rozhodla sa vystaviť spoločne 83 diel. 

 
VÝTVARNÉ SPEKTRUM 2024, regionálne kolo 2024 
Termín: 25.3.2024, Turčianske kultúrne stredisko v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja 27.03.2024 pripravilo regionálne kolo celoštátnej postupovej súťaže 
neprofesionálnej výtvarnej tvorby  VÝTVARNÉ SPEKTRUM. Súťaž každoročne vyhlasuje, 
odborne garantuje a finančne podporuje Národné osvetové centrum v Bratislave. 

Do regionálneho kola sa prihlásilo 35 výtvarníkov, s 91 dielami (83 diel v roku 2023).  
Odborná porota, ktorá pracovala v tomto zložení: predsedníčka poroty Mgr. art. Paulína 
Pokrývková, porotkyňa Mgr. art. Martina Mäsiarová a porotca Mgr. Adam Galko. Rozhodla sa 
udeliť ocenenie 8 autorom, udelila 10 čestných uznaní a vystavili 42 diel - spoločne s kurá-
torkou výstavy Katarínou Vidó. 

 
CINEAMA 2024, regionálne kolo súťaže  
Termín: 26.2.2024, Nižná 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja pripravilo regionálne kolo 32. ročníka celoštátnej postupovej súťaže 
amatérskeho filmu CINEAMA 2024. Súťaž každoročne vyhlasuje, odborne garantuje a finančne 
podporuje Národné osvetové centrum v Bratislave. Do súťaže sa prihlásil jeden účastník, bol 
zaradený do regionálneho kola do Nižnej. 
 
AMFO 2024 - regionálne kolo súťaže 

Termín: 27.2.2024, Slovenská národná knižnica v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja pripravilo regionálne kolo 52. ročníka celoštátnej postupovej súťaže a 
výstavy amatérskej fotografickej tvorby AMFO 2024. Súťaž každoročne vyhlasuje, odborne 
garantuje a finančne podporuje Národné osvetové centrum v Bratislave. Porota sa rozhodla 
udeliť ocenenie 5 autorom, udelila 10 čestných uznaní a rozhodli sa vystaviť 53 diel, spoločne 
ako výber poroty (v zložení Rober Tappert, Zuzana Gogová a Romana Halgašová). 
 
 



 

TURČIANSKE DIVADELNÉ DNI 2024 
Termín: 15. - 16.3.2024, KD Belá - Dulice 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine, v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja zorganizovalo v spolupráci s obcou Belá - Dulice a Národným osvetovým 
centrom v Bratislave v termíne 15. - 16. marec 2024 „TURČIANSKE DIVADELNÉ DNI 2024“. 
Javisko kultúrneho domu v Belej – Duliciach hostilo už 32. ročník regionálneho kola celoštátnej 
postupovej súťaže a prehliadky neprofesionálneho divadla dospelých Belopotockého Mikuláš 
a neprofesionálneho divadla mladých FEDIM. 

 Do súťaže sa celkovo prihlásili štyri divadelné súbory z nášho regiónu, v kategórii 
neprofesionálneho divadla dospelých sa zúčastnili dva súbory a v kategórii neprofesionálneho 
divadla mladých sa predstavili turčianskemu publiku taktiež dva súbory. 

 Trojčlenná odborná porota v zložení, Mgr. art. Maroš Krajčovič – predseda poroty,  
Mgr. art. Roman Večerek – člen poroty a Mgr. Zuzana Pálenčíková – členka poroty, bola veľkým 
prínosom pre zúčastnené súbory počas rozborových seminárov, kde hodnotila, ale najmä 
odovzdávala cenné rady, inšpirácie a motivovala divadelníkov k ďalšej práci. Zároveň boli 
súčasťou seminárov aj plodné diskusie medzi porotou a účinkujúcimi.  

 Na postupovej súťažnej prehliadke TDD 2024 v kategórií neprofesionálneho divadla 
dospelých udelila odborná porota Ocenenie s návrhom na postup, ktorý získal ochotnícky 
Divadelný súbor „Za Váhom“ z Lipovca s inscenáciou „Príbuzná“ na motívy rovnomennej 
poviedky významnej slovenskej prozaičky a dramatičky Boženy Slančíkovej Timravy v réžii 
Petra Kašíka. Aj v druhom prípade sa odborná porota sa rozhodla udeliť Ocenenie s návrhom 
na postup, toto ocenenie získal „Ochotnícky divadelný súbor Oľgy Borodáčovej“ z Martina 
s inscenáciou francúzskeho dramatika Marca Camelottiho „Na správnej adrese“. 

 V kategórií neprofesionálneho divadla mladých na postupovej súťažnej prehliadke TDD 
2024 odborná porota udelila Ocenenie s priamym postupom Divadelný súbor „Drobátka“ z 
inscenáciou „Cudzinka“ pod režijným vedením Mgr. art. Pavly Musilovej zo ZUŠ Mudroňa v 
Martine. Ďalší zúčastnený Divadelný súbor „Drama eggs“ pôsobiaci na Spojenej evanjelickej 
škole v Martine získal s inscenáciou slovenského dramatika Ivana Bukovčana „Luigiho srdce 
alebo Poprava tupým mečom“ od odbornej poroty Ocenenie s návrhom na postup.   
 Postupujúce súbory sa následne prezentovali na krajskej postupovej súťaži a 
prehliadke neprofesionálneho divadla dospelých Turčianske javisko 2024, ktoré sa uskutočnilo 
v Štúdiu Slovenského komorného divadla v Martine v dňoch 27. - 29. 4. 2024. Túto súťažnú 
prehliadku organizovalo taktiež Turčianske kultúrne stredisko v Martine. 

 Pevne veríme, že tento ročník súťažnej prehliadky „Turčianske divadelné dni“ bol 
motivujúci a inšpirujúci pre všetkých divadelníkov z nášho regiónu, ktorí venujú svoj voľný čas 
umeleckej činnosti. Dúfame, že toto podujatie opäť prispeje k zvyšovanie kvality a úrovne 
neprofesionálneho divadla v Turci. 
 
VAJANSKÉHO MARTIN / HVIEZDOSLAVOV KUBÍN, regionálne kolo 
Termín: 11.3. - 14.3.2024, Turčianska knižnica v Martine  
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho Kraja a finančnou podporou Národného osvetového centra a mesta 
Turčianske Teplice, pripravilo 70. ročník regionálne kola celoštátnej postupovej súťaže                   
a prehliadky v umeleckom prednese poézie a prózy, v tvorbe recitačných kolektívov a divadiel 
poézie detí, mládeže a dospelých, Vajanského Martin – Hviezdoslavov Kubín 2024.  



 

Vyhlasovateľom a odborným garantom súťaže je Národné osvetové centrum. Súťaž sa 
uskutočnila v dňoch 11.3. až 14.3.2024 v priestoroch Turčianskej knižnice v Martine. Do súťaže 
sa prihlásilo 169 recitátorov z okresov Martin a Turčianske Teplice. Súťažilo sa v 5 kategóriách 
umeleckého prednesu poézie a prózy a jednej kategórií súťaže kolektívov – divadiel poézie. 

Víťazi jednotlivých kategórií postúpili do krajského kola súťaže ktoré sa uskutočnilo 
15.4. - 19.4.2024 v priestoroch Slovenskej národnej knižnice a Slovenského komorného 
divadla v Martine. 
 
NAŠA VANSOVEJ LOMNIČKA 
Termín: 6.5.2024, Klubové priestory TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja, Okresná organizácia Únie žien Slovenska Martin a  Krajská organizácia 
Únie žien Slovenska pripravila 57. ročník regionálneho kola festivalu umeleckého prednesu 
poézie a prózy žien Naša Vansovej Lomnička. Súťaž sa uskutočnila 6.5.2024 v priestoroch 
Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine, so začiatkom o 15 hodine.  

Súťaže sa zúčastnili ženy a dievčatá vo veku od 16 rokov z regiónu Turiec. Súťažilo sa v 
prednese poézie a prózy a víťazky jednotlivých kategórií postúpili do krajského kola súťaže. 
 
O ZLATÚ GUĽÔČKU 
Termín: 10.2.2024, KKD Vrútky 

V sobotu 10. februára 2024 sa uskutočnila súťaž O zlatú guľôčku, ktorá bola 
regionálnym kolom k celoštátnej postupovej súťaži a prehliadke hudobného folklóru detí 
Vidiečanova Habovka 2024. 

Organizátorom podujatia bolo Turčianske kultúrne stredisko v Martine 
v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. Podujatie bolo podporené              
z finančných zdrojov poskytnutých Národným osvetovým centrom. Vyhlasovateľom                            
a garantom súťaže bolo Národné osvetové centrum.  

Súťaž mala postupový charakter a bola trojstupňová (regionálna, krajská a celoštátna 
prehliadka). Z regionálnych postupových súťaží postúpili víťazi do krajskej súťaží, ktorá sa 
konala 4. mája 2024 v obci Kamenná Poruba. Víťazi krajského kola postúpili do celoštátneho 
kola, ktoré sa uskutočnilo 7.-9. júna 2024 v Habovke.  

Vystúpenia zhodnotila porota v zložení: PhDr. Igor Danihel (predseda poroty) – 
etnograf, hráč na ľudové nástroje, tanečník, spevák. Dlhoročný riaditeľ Podpolianskych 
slávností v Detve. PhD. Mgr. Tatiana Salajová – speváčka, pedagogička, riaditeľka 
stredoslovenského osvetového strediska v Banskej Bystrici. Od roku 2004 vedúca ženskej 
speváckej skupiny Trnky, ktorá sa venuje tradičným spevom. Mgr. Daria Čerpáková – učiteľka 
hudby, klaviristka, hudobná pedagogička, zapisovateľka a upravovateľka ľudových piesní. 
Súťažiaci sa nám predstavili v štyroch kategóriách: ľudové hudby, sólisti inštrumentalisti, 
spevácke skupiny, sólisti speváci/spevácke duá.  

V kategórii ľudové hudby vystúpila Ľudová hudba DFS Turiec pod vedením Pavla 
Dvorana, ktorá získala zlaté pásmo a priamy postup na krajské kolo súťaže.  
 V kategórii sólista inštrumentalista bola prihlásená jedna účastníčka – Adela 
Mihaliková, ktorá si svojou hrou na cimbale vybojovala zlaté pásmo a priamy postup na krajské 
kolo súťaže. Podľa výsledkov poroty: „Kategória ľudových hudieb a inštrumentalistov boli 
obsadené po jednom účastníkovi, no v oboch prípadoch to boli výstupy primerané veku 



 

účinkujúcich s aranžmánom a výstavbou čísla pôsobivou pre diváka, hravosťou a pútavosťou 
pre hráčov. Ich kultivovaný prejav hovorí o dobrom vedení mladých muzikantov.“ 

V kategórii spevácke skupiny sa zúčastnili 4 spevácke skupiny: Priamy postup na krajské 
kolo získala Dievčenská spevácka skupina DFS Lúčik pod vedením Mgr. Gabriely Očkajovej. 
Návrh na postup získala spevácka skupina z DFS Turiec.  

Podľa výsledkov poroty: „V kategórii speváckych skupín je viditeľná stopa zasväteného 
odborného vedenia nielen na samotnom speve skupín, ale aj na výbere piesní, dramaturgii a v 
neposlednom rade i oblečení detí, využívajúc rozmanitosť a variabilitu jednotlivých typov 
ľudového odevu.“  

V kategórii sólisti speváci a spevácke duá bolo prihlásených najviac súťažiacich, 41 detí. 
Priamy postup na krajské kolo získal Filip Skoršepa. Návrh na postup získali Júlia Vaňková a 
Lucia Balážová.  

Podľa výsledkov poroty: „Väčšia časť sólistov spievala bez hudobného sprievodu, čo je 
náročné na udržanie intonačnej línie a všetky prípadné nedokonalosti vokálneho prejavu sú 
ľahko identifikovateľné. Napriek tomu boli spevácke výkony na dobrej úrovni a celé podujatie 
bolo pre všetkých účastníkov veľmi príjemným.“  

Odborná porota vybrala aj 16 najlepších spevákov sólistov, ktorí sa zúčastnili Koncertu 
Zlatá guľôčka, ktorý sa konal v nedeľu 26.05.2024 v priestoroch Turčianskej knižnici, ako 
sprievodné podujatie 40. Turčianskych slávnosti folklóru. 

 
 

Podujatia ZUČ – krajské postupové prehliadky 
 

VAJANSKÉHO MARTIN / HVIEZDOSLAVOV KUBÍN, krajské kolo 
Termín: 15.4. - 19.4.2024, Slovenská národná knižnica, Slovenské komorné divadlo v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja, pripravilo  70. ročník krajského kola celoštátnej postupovej súťaže a 
prehliadky v umeleckom prednese poézie a prózy, v tvorbe recitačných kolektívov a divadiel 
poézie detí, mládeže a dospelých Vajanského Martin – Hviezdoslavov Kubín 2024. 

Cieľom súťaže Vajanského Martin – Hviezdoslavov Kubín  je nadobúdanie vedomostí, 
rozvíjanie nadania a umelecko - odborný rast jednotlivcov a kolektívov prostredníctvom 
poznávania, realizácie a prezentácie umeleckej tvorby v oblasti umeleckého prednesu, 
recitačných kolektívov a divadiel poézie. V rámci súťažnej prehliadky absolvovali recitátori 
rozborové semináre s odbornou porotou. Recitátori mali možnosť zúčastniť sa aj workshopov: 
Recitačná rozcvička.   

Tento rok sa o priazeň poroty uchádzalo 166 recitátorov a 6  divadiel poézie,  ktorý 
reprezentovali svoje okresy na krajskej súťaži.  
Súťaž recitátorov  prebiehala v priestoroch Slovenskej národnej knižnice, súťaž divadiel poézie 
v priestoroch štúdia - Slovenského komorného divadla. 

Náš región sa v r. 2024 dočkal pekného úspechu: v I. ktg. próza získala Terézia 
Rešetárová - cenu za prirodzený prejav a prirodzenú komunikáciu s publikom.  

 
 
  

 



 

TURČIANSKE JAVISKO 2024 
Termín: 27. – 29.4.2024, Štúdio Slovenského komorného divadla v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja usporiadalo v dňoch 27. – 29. apríla 2024 krajskú postupovú súťaž a 
prehliadku neprofesionálneho divadla dospelých a neprofesionálneho divadla mladých 
Turčianske javisko 2024. Hlavným partnerom a odborným garantom súťažnej prehliadky bolo 
Národné osvetové centrum v Bratislave a spoluorganizátorom bolo Slovenské komorné 
divadlo v Martine. Podujatie bolo podporené z verejných zdrojov poskytnutých Národným 
osvetovým centrom a taktiež s finančnou podporou Žilinského samosprávneho kraja.     

Turčianske Javisko sa uskutočnilo v štandardnom aprílovom termíne. Počas dvoch 
víkendových dní súťažnej prehliadky sa predstavili divadelné súbory neprofesionálneho 
divadla dospelých. Tretí a posledný deň súťažnej prehliadky patril divadelným súborom v 
kategórií neprofesionálneho divadla mladých. Do súťaže postúpilo celkovo 15 divadelných 
súborov zo Žilinského kraja. V kategórii neprofesionálneho divadla dospelých sa zúčastnilo 
prehliadky celkovo 10 súborov a v kategórii neprofesionálneho divadla mladých sa predstavili 
martinskému publiku 5 súborov.  

Trojčlenná odborná porota v zložení Mgr. art. Matej Moško, PhD. – predseda poroty, 
Mgr. art. Adriána Cieślaková, Ph.D.  – členka poroty, Mgr. art. Naďa Uherová, ArtD. – členka 
poroty bola veľkým prínosom pre zúčastnené súbory počas rozborových seminárov po každom 
predstavení, kde hodnotila, ale najmä odovzdávala cenné rady a motivovala divadelníkov k 
ďalšej práci. Zároveň boli súčasťou seminárov aj plodné diskusie medzi porotou a účinkujúcimi.  
 Počas dvoch víkendových dní sa svojou tvorbou prezentovali divadelné súbory v 
kategórií neprofesionálneho divadla dospelých. Odborná porota ocenila nasledovné súbory: 
Ocenenie s priamym postupom na celoštátne kolo Belopotockého Mikuláš 2024, získala 
autorská inscenácia „PIVO. PLIENKY. PODPRSENKY.“ v podaní divadelného súboru f*ACTOR z 
Liptovského Mikuláša pod režisérskou taktovkou Michala Tomasyho. Ocenenie s návrhom na 
postup na celoštátne kolo Belopotockého Mikuláš 2024, získal divadelný súbor ROSART z 
Ružomberka s inscenáciou „CANDYCRUSH.SK“, pod režijným vedením Marianny Stančokovej. 
Ďalšie Ocenenie s návrhom na postup do celoštátneho kola Belopotockého Mikuláš 2024, 
získal divadelný súbor ART VAMO zo Žiliny s inscenáciou „DECISION“ pod režijnou taktovkou 
Vlada Moresa. Čestným uznaním ocenila odborná porota monodrámu „IDENTITA“ v podaní 
divadelného súboru ART VAMO zo Žiliny, režírované Andrejom Opáleným. V tejto kategórií sa 
odborná porota rozhodla udeliť aj Špeciálnu cenu za réžijno – výtvarnú koncepciu inscenácie 
„Ria Valé“, ktorú získala režisérka DS JÁNA VOJTAŠŠÁKA zo Zakamenného, Mgr. Zuzana 
Demková.  

Pondelňajší program krajskej súťažnej prehliadky Turčianske javisko 2024 patril plne 
prezentácii kategórie neprofesionálneho divadla mladých. Ocenenie s priamym postupom na 
celoštátne kolo FEDIM 2024 získala inscenácia „MINIKOMÉDIE“ v podaní Ľupčianskeho 
netradičného divadla LUNETRDLO z Partizánskej Ľupče, ktorá bola realizovaná pod režijnou 
taktovkou Jara Janíčka. Ocenenie s návrhom na postup na celoštátne kolo FEDIM 2024, získal 
divadelný súbor BORDEL_HNUS_s.r.o. zo Žiliny s autorskou inscenáciou „ĽUDSKÝ“, ktorú 
režírovala Barbora Juríčková. Ďalšie Ocenenie s návrhom na postup do celoštátneho kola 
FEDIM 2024 získal martinský súbor DS DROBÁTKA s inscenáciou „CUDZINKA“ v réžií Pavly 
Musilovej.  



 

Víťazné divadelné súbory z Turčianskeho javiska budú reprezentovať náš kraj v 
kategórii divadla dospelých na celoštátnej postupovej súťaži a prehliadke Belopotockého 
Mikuláš 2024 v Liptovskom Mikuláši a v kategórii divadla mladých na celoštátnej postupovej 
súťaži a prehliadke FEDIM 2024 v Tisovci.  

Súčasťou podujatia „Turčianske javisko 2024“ bola nielen súťažná prehliadka neprofe-
sionálnych divadelných súborov ale aj vzdelávacia časť, ktorej súčasťou bola tvorivá dielňa po 
názvom „DRAMA WORKSHOP“. Táto tvorivá dielňa sa uskutočnila 29. apríla 2024 od 17:00 h. 
v klubových priestoroch Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine. Tvorivá dielňa „DRAMA 
WORKSHOP“ bola zameraná na prácu s dramatickým textom a dramatickou situáciou a ich 
pretavenie do javiskovej podoby. Účastníci tvorivej dielne pracovali pod dohľadom lektora, 
pedagóga, herca a režiséra Mgr. art. Michala Tomasyho. Na tvorivej dielni sa vzdelávalo s 
lektorom 10 účastníkov. Sme veľmi radi, že aj vzdelávacia časť súťažnej prehliadky sa stretla 
so záujmom medzi neprofesionálnymi divadelníkmi.  

V rámci tohtoročnej súťažnej prehliadky sme odprezentovali vo foyeri Slovenského 
komorného divadla v Martine fotografickú výstavu pod názvom „Čiernobiele javisko“. 
Obsahom tejto výstavy bolo fotografické ohliadnutie za minulým, 8. ročníkom Turčianskeho 
javiska. Autorsky sa na tejto výstave prezentovali Roman Adamják a Zdeno Ziman, členovia 
Turčianskeho fotografického tímu fungujúceho v pod hlavičkou Turčianskeho kultúrneho 
strediska.  
 Tohtoročnú súťažnú prehliadku neprofesionálneho divadla dospelých                                        
a neprofesionálneho mladých Turčianske javisko 2024 počas troch dní vzhliadlo viac ako 1000 
divákov. Pevne veríme, že 9. ročník Turčianskeho Javiska bol pre divadelné súbory z nášho 
kraja hlavne príjemným priestorom pre prezentáciu ich tvorby a zároveň motiváciou a 
inšpiráciou do ďalšej práce. Dúfame, že toto podujatie opäť prispeje k zvyšovanie kvality a 
úrovne neprofesionálneho divadla v Žilinskom kraji. 

 
 

Podujatia ZUČ – celoštátne postupové prehliadky 
 
AMFO 2024 - FESTIVAL AMATÉRSKEJ FOTOGRAFIE  
Termín: 25.10. - 27.10.2024, Turčianske kultúrne stredisko v Martine, Slovenská národná 
knižnica v Martine, Turčianska knižnica v Martine  
 52. ročník najstaršieho a najprestížnejšieho podujatia v rámci amatérskej fotografickej 
tvorby na Slovensku – AMFO 2024 vyvrcholil v piatok 25. októbra v priestoroch Slovenskej 
národnej knižnice v Martine slávnostným vyhodnotením a ocenením víťazov. Odborná porota 
tejto celoštátnej postupovej súťaže a výstavy amatérskej fotografickej tvorby v zložení Lenka 
Lindák Lukačovičová (predsedníčka), Jana Ilková, Jana Šturdíková, Peter Puklus a Soňa Maletz 
navrhla udeliť 27 cien a 26 čestných uznaní naprieč všetkými vekovými skupinami a 
kategóriami (samostatná fotografia, diptych, cykly a seriály, experiment).  
 Hlavnú cenu AMFO 2024 získala Viktória Jenisová za svoj osobitný cyklus POKUS, ktorý 
slovami predsedníčky poroty Lenky L. Lukačovičovej, osciluje na hranici zátišia, reportáže a 
reprodukcie sochárskeho diela a nesie v sebe atribúty spochybňujúce samotné médium 
fotografie. 
 Už tradičnú špeciálnu cenu FOMA, ktorú udeľuje spoločnosť FOMA BOHEMIA,             
spol. s r. o., partner 52. ročníka AMFO, získala celkovo 4x ocenená Dominika Galdunová za 



 

fotografiu SEN. Novinkou tohto ročníka bolo ocenenie PARADAJS PHOTO MAG od projektu 
Dokument magazín – online archívu slovenskej fotografie, ktoré získal Zdeno Ziman za svoju 
fotoknihu UVÄZNENÉ V ČASE. 
 Súčasťou 52. ročníka AMFO boli aj prednášky, sprievodné výstavy, tvorivé dielne a 
workshopy, ktoré ďalej rozvíjali tvorivú perspektívu a účastníkom poskytli ďalšie nástroje na 
prácu s fotografickým médiom v ideovej aj materiálnej forme a na rozvoj vlastného autorského 
prístupu. Výstava celoštátneho kola je prístupná v Slovenskej národnej knižnici do 31. 1. 2025. 
 
 
Podujatia ZUČ – regionálne nepostupové prehliadky  
 
TURIEC MAĽOVANÝ, literárno-výtvarná súťaž 
Termín: 13.6.- 30.8.2024 , SNM - Múzeum slovenskej dediny, Jahodnícke háje, Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja, vyhlásilo literárno - výtvarnú súťaž detí a mládeže TURIEC MAĽOVANÝ 
s témou Prázdniny u starej mamy. Porota ocenila 15 výtvarných a 3 literárne diela. 
 
SLÁVNOSTI SPOZA OBJEKTÍVU, Fotovýzva 
Termín: 16.6.2024, SNM - Múzeum slovenskej dediny, Jahodnícke háje, Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja a mesto Martin, organizovalo fotovýzvu pre všetkých nadšencov 
fotografovania „Slávnosti spoza objektívu IV“, ako sprievodné podujatie 40. ročníka 
Turčianskych slávností folklóru. Fotografi mali možnosť zachytiť jedinečnú atmosféru týchto 
folklórnych slávností. Fotovýzvy sa zúčastnilo 8 fotografov. 
 
 
Nepostupové festivaly ZUČ regionálneho významu 
 
TURČIANSKE SLÁVNOSTI FOLKLÓRU - 40. ročník  
Termín: 16.6. 2024, SNM - Múzeum slovenskej dediny, Jahodnícke háje, Martin  
 V autentickom prostredí  Múzea slovenskej dediny SNM v Martine sa v 16.6.2024  
uskutočnil 40. ročník Turčianskych slávností folklóru. Napriek nepriaznivému počasiu 
účinkujúce folklórne súbory a sólisti pripravili pre divákov úžasnú atmosféru, plnú tanca, 
hudby, ľudových zvykov a tradícii. Centrom nedeľného programu bol objekt Vozárne                            
z Moškovca. 

Bohatý program slávností bol rozčlenený do piatich blokov. Prvý z nich pod názvom 
„Od nás pre vás“ bol venovaný hrám, piesňam, hudbe a tancom, ktoré predstavili detské 
folklórne kolektívy z Turca. V programe „Prišli hostia naši“ sa nám predstavili folklórne 
kolektívy z partnerských miest mesta Martin: z Békéscsaby (Maďarsko), z Rijeky (Chorvátsko) 
a z Báčskeho Petrovca (Srbsko), ktoré nám ukázali tradičnú kultúru mesta a regiónu, z ktorého 
prichádzajú. Ďalší blok pod názvom „Nezábudky“ bol venovaný tvorbe dedinských folklórnych 
skupín z nášho regiónu, ktoré nám priblížili obrazy sviatkov, a práce v minulosti. 
 Po programe riaditeľ Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine Mgr. Radoslav 
Pančík udelil ocenenia pre dve výnimočne ženy, ktoré sú od prvých ročníkov neoddeliteľnou 
súčasťou TSF. Monika Barabášová a Hana Zelinová svojim zanietením a náročnou prácou 



 

udržiavajú naše regionálne tradície, za čo im patrí obrovská vďaka. K blahoželaniu sa pripojili 
folklórne skupiny, ktoré spevom a darmi poďakovali za ich mimoriadny prínos k zachovaniu 
originálneho turčianskeho folklóru a rozvoju folklórneho hnutia v Turci.  

Vo štvrtej časti sa nám predstavil hosť FS Marína zo Zvolena. V svojom programe 
„Klenoty Podpoľania“ predstavil svoj nový program zložený z choreografií, hudobných a 
speváckych diel z oblasti Podpoľania a Horehronia. Vzhľadom na menšie pódium, ktoré 
priestory Vozárne ponúkali, bol počet vystupujúcich obmedzený. Napriek tomu folklórny 
súbor Marína dokázal očariť divákov dynamikou a technikou a svojich tancov a spevu. 
 Vrcholom slávností bol galaprogram pod názvom „Preletelo vtáča“. Program bol 
koncipovaný ako pocta jubilujúcim Turčianskym slávnostiam folklóru, zostavený z vystúpení 
domácich i hosťujúcich kolektívov a sólistov.  

Popri folklóre sa v autentickom prostredí Múzea slovenskej dediny taktiež uskutočnil 
„Jarmok tradičných remesiel“. Rovnako bola vyhlásená aj fotovýzva, do ktorej sa mohli zapojiť 
všetci nadšenci fotografie, ktorí svojím objektívom zachytili tie najzaujímavejšie momenty 
bohatého folklórneho programu. Vybrané fotografie boli následne vystavené v centre Martina 
pod názvom „Slávnosti spoza objektívu“.  

Vzhľadom na počasie sa nekonala exteriérová výstava „Cesta slávností“, ani tvorivé 
dielne „Na slávnostiach tvorivo“. Nebolo možne uskutočniť ani školu ľudového tanca. Napriek 
tomu, že bol hlavný program kvôli nepriaznivému počasiu presunutý do objektu Vozárne z 
Moškovca, návštevníkom bol ponúknutý bohatý prierez vystúpení, ktoré prepájali osobné 
príbehy, spoločné radosti, záujmy, vzájomnú podporu a inšpiráciu. V celom programe 
vystúpilo 19 folklórnych kolektívov a približne 500 jednotlivcov. 

 
 

Podujatia ZUČ - prehliadky - TKS ako spoluorganizátor 
 
DIVADLO K ĽUĎOM 
Termín: 30. – 31.8.2024, Martin 
 Scénická žatva je najstarším festivalom neprofesionálneho divadla v Európe. Tento 
významný festival je neodmysliteľne spätý s mestom Martin. Scénická žatva je vrcholnou 
prehliadkou tvorby domácich súborov a jednotlivcov vo všetkých oblastiach neprofesionál-
neho divadla.  
 Už tradične bolo Turčianske kultúrne stredisko v Martine súčasťou Scénickej žatvy so 
svojim pouličným sprievodným programom „Divadlo k ľuďom“, ktorý je určený nielen pre 
účastníkov a návštevníkov festivalu, ale je aj pestrým kultúrnym podujatím pre malých i 
veľkých obyvateľov a návštevníkov mesta i regiónu. Festivalom sprevádzal „Chodúľový Cirkus“ 
s atraktívnymi cirkusovými vystúpeniami, ktoré v jednotlivých vstupoch pritiahli pozornosť 
nielen k nášmu sprievodnému programu, ale aj ostatnému divadelnému dianiu 102. ročníka 
Scénickej žatvy. V programe sme pripravili pre deti dvojicu tvorivých výtvarno – divadelných 
dielní „Urobme si divadielko“, deti si s lektorkami užili veľa zábavy pri výrobe vlastného 
divadielka, ktoré si spoločne vyrobili. Na niekoľko skvelých momentov sa z detí stali bábkari, 
scénografi, scenáristi, režiséri vlastných divadelných príbehov a spoznali nových kamarátov.  
 V rámci programu „Divadlo k ľuďom“ zažili deti i dospeláci netradičnú a hlavne zábavnú 
prípravu do školy, kde sa presvedčili ako to vyzerá v škole, kde vyučujú šašovia. Bol to hotový 
CirKusKus, “Veselá cirkusová škola” s nešikovnými, ale veľmi veselými a snaživými klaunmi, 



 

ktorý svojich žiakov neustále rozosmievali. Usmiate tváre detí i dospelých boli znakom, že 
klauni z Chodúľového cirkusu v priebehu festivalu vniesli do verejného priestoru mesta tú 
správnu náladu. Červený stan bol taktiež plný smiechu malých i veľkých vďaka Veselej 
cirkusovej škole. Príjemné hodiny naplnené hravosťou a tvorivosťou trávili deti s rodičmi vo 
festivalovom červenom stane pri tvorbe divadielka aj s bábkami, ktoré si malí tvorivci mohli 
následne zobrať domov.  
 Projekt sprievodného pouličného programu „Divadlo k ľuďom“ k 102. ročníku Scénickej 
žatvy v Martine bol realizovaný s finančnou podporou mesta Martin a Žilinského samospráv-
neho kraja. 
 

 
Podujatia ZUČ – koncerty 
 
ĽUDOVÉ INŠPIRÁCIE V ÚPRAVÁCH KLASIKOV  
Termín: 7.5.2024, Klubové priestory TKS  
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja Vás usporiadalo komorný koncert pod názvom „ĽUDOVÉ INŠPIRÁCIE V 
DIELACH KLASIKOV“. Komorný koncert sa konal v utorok 7. mája 2024 o 17:00 h. vo výstavných 
priestoroch Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine. 
 Repertoár obsahoval diela skladateľov ako E. Suchoň, V. Figuš – Bystrý, B. Urbanec, B. 
Martinú, M. Lihovecký, M. Lichard, D. Kardoš a i., v úprave pre klavír a spev, pretkané harfovou 
sólo hrou skladieb ladiacich do štýlovosti repertoáru. 
 Ľudové inšpirácie v skladbách slovenských a českých autorov vážnej hudby bolo možne  
vypočuť v podaní Silvie Švábikovej (spev) a Lucie Dobošovej (klavír a harfa). 
 
AKO BOLO NA POČIATKU MEDZI NAMI – NÁVRATY, sprievodné podujatie TSF 2024  
Termín: 11.5. 2024, Sklabiňa 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja a obec Sklabiňa zorganizovalo folklórne oslavy 40. výročia Folklórnej 
skupiny Sklabiňa a 15. výročia Detskej folklórnej skupiny Deti spod Borinky pod názvom 
“NÁVRATY“. Podujatie, ktoré sa uskutočnilo 11. mája 2024 o 14.00 hodine v Obecnom dome 
v Sklabini bolo súčasťou sprievodného programu 40. ročníka Turčianskych slávností folklóru 
“Ako bolo na počiatku medzi nami”.   
 
AKO BOLO NA POČIATKU MEDZI NAMI, FS TURIEC - 70. výročie, sprievodné podujatie TSF 
2024 
Termín: 31.5. 2024, CVČ Kamarát, Martin 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja spoluorganizovalo podujatie 70. výročie Folklórneho súboru TURIEC – 
spomienkové stretnutie. Súčasťou programu bolo premietanie filmov nielen z počiatkov FS 
Turiec, ale aj z nasledujúcich období jeho aktívnej 70 – ročnej činnosti v meste Martin. 
Podujatie sa uskutočnilo 31. mája 2024 o 18:00 hodine v priestoroch Centra voľného času 
Kamarát v Martine (ul. Šoltésovej 25, Martin, Veľká sála) a bolo súčasťou sprievodného 
programu k 40. ročníku Turčianskych slávností folklóru. 
 



 

POĎ NA SLÁVNOSTI, sprievodný program TSF 
Termín: 15.6.2024, Pešia zóna, Martin  
 Sprievodný program 40. ročníka TSF otvoril v sobotu 15. júna v centre Martina na Pešej 
zóne, folklórny program „Zrkadlenie“, pri príležitosti osláv 740. výročia prvej písomnej zmienky 
o meste Martin a 30. výročia zákona č č. 241/1994 Z.z. o meste Martin ako centre národnej 
kultúry Slovákov, ktorý bol zároveň aj živou pozvánkou na TSF. Folklórne kolektívy z 
partnerských miest  predstavili obyvateľom mesta a jeho návštevníkom  tradičnú kultúru 
mesta a regiónu, z ktorého prichádzajú. Tradičné umenie partnerských miest mesta Martin 
bolo zrkadlené turčianskymi folklórnymi kolektívmi. Pestrý program týchto vzácnych hostí 
bolo možné vidieť aj v rámci hlavného programu TSF v programe „Prišli hostia naši“. 
 
 
Podujatia ZUČ – výstavná činnosť 
 
AMFO 2023, celoštátna výstava 
Termín: 27.10.2023 - 31.1.2024, Slovenská národná knižnica v Martine 

Celoštátna výstava AMFO 2023 vybraných a ocenených autorov/autoriek 51. ročníka 
AMFO bola sprístupnená pre širokú verejnosť od 27.10 do 31.01.2024 v priestoroch Slovenskej 
národnej knižnice v Martine. Do 51. ročníka celoštátnej postupovej súťaže a výstavy 
amatérskej fotografickej tvorby AMFO 2023 sa zapojilo celkovo 983 fotografov a fotografiek s 
viac než 6 000 fotografickými dielami, ktoré využívali nielen formu digitálnej fotografie, ale aj 
analógový, mokrý kolódiový proces, kyanotypiu, xerox či instax. 
 
OSUDY VII.  
Termín: 18.1. - 4.6.2024, Sučany 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja v rámci projektu OSUDY VII. pripravilo cyklus fotografických dielní, 
určených pre pacientov Psychiatrickej liečebne Sučany. 

Na nich pacienti prostredníctvom kresby, tieňohry a objektívu fotoaparátu zobrazovali 
svoje pocity, svoju identitu. Výsledky ich prác, spolu s fotografiami Petra Dobiša boli 
prezentované na výstave OSUDY VII. – IDENTITA (pokračovanie) v priestore Psychiatrickej 
liečebne v Sučanoch. 

Výstavou, otvára Turčianske kultúrne stredisko v Martine možnosti pre vznik malej 
galérie a prezentačné aktivity v priestoroch liečebne. 
 
ZIMNÁ KRAJINA, výstava 
Termín: 18.12. - 31.1.2024, výstavné priestory TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja pripravilo výstavu ZIMNÁ KRAJINA V OBRAZOCH od členov Štúdia  
turčianskych neprofesionálnych výtvarníkov, pôsobiacich pri stredisku už od roku 1980. 
Vystavujúci autori prezentovali rôznorodú tvorbu od krajiniek až po abstraktné diela, resp. 
trojrozmerné modely či kamennú sochu. Celá výstava sa niesla v duchu zimnej atmosféry, 
prevládali zimné farby a motívy. 

Vernisáž sa uskutočnila 19.12.2023 o 17:00 h. Jej otvorenie spríjemnili skladby 
inštrumentálnej kapely LETORA pôsobiacej pri TKS v Martine. 



 

AMFO 2023, výstava vizuálu AMFO spojená s výstavou R. Broža 
Termín: 27.10.2023 - 31.1.2024, Slovenská národná knižnica v Martine 

Výstava Vizuálna identita AMFO, predstavila diela Roberta Broža, ale aj súčasné 
poňatie vizuality AMFO z dielne Lindy Pavelkovej. 
 
AMFO 2023 - CHAOTICKÝ SVET 
Termín: 3.10.2023 - 29.2.2024, Pešia zóna Woven 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja pripravilo exteriérovú výstavu CHAOTICKÝ SVET, ktorá reprezentuje  
kurátorský výber odporúčanej témy IDENTITA v rámci súťaže AMFO a bola jednou z 8 
sprievodných výstav festivalu amatérskej fotografie AMFO 2023. 
 
AMFO 2023, výstava ocenených regionálneho kola 
Termín: 1.2. - 29.2.2024, Café Pasáž 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja a Café Pasáž pripravilo výstavu AMFO 2023 (pokračovanie).Vystavené 
fotografie boli od autorov z celého Slovenska, vybrané odbornou porotou v rámci 51. ročníka 
celoštátnej postupovej súťaže a výstavy amatérskej fotografickej tvorby AMFO 2023.  
 
DANIELA TOMKOVÁ - POSTAVENÉ NA VODE 
Termín: 2.2. - 8.3.2024, výstavné priestory TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja, pripravilo výstavu Daniely Tomkovej s názvom Postavené na vode. 
Členka ŠTNV a ocenená autorka na krajskom kole. 
 
AMFO 2024, regionálne kolo súťaže 
Termín: 25.4. - 19.5.2024, Slovenská národná knižnica v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja pripravilo výstavu diel prihlásených do regionálneho kola 52. ročníka 
celoštátnej postupovej súťaže a výstavy amatérskej fotografickej tvorby AMFO 2024.  Porota 
sa rozhodla udeliť ocenenie 5 autorom, udelila 10 čestných uznaní a rozhodli sa vystaviť 53 
diel, spoločne ako výber poroty. 
 
AMFO 2024, exteriérová výstava 
Termín: 25.4. - 30.6.2024, Pešia zóna Woven 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo exteriérovú výstavu AMFO 2024. Tá 
pozostávala z vybraných diel prihlásených do regionálneho kola AMFO 2024 a jej cieľom je 
prezentácia autorov širokej verejnosti. 
 
VÝTVARNÉ SPEKTRUM, regionálne kolo 2024  
Termín: 23. 3. - 28.4.2024, Café Pasáž - Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja pripravilo výstavu diel prihlásených do regionálneho kola celoštátnej 
postupovej súťaže neprofesionálnej výtvarnej tvorby VÝTVARNÉ SPEKTRUM. 
Do regionálneho kola sa prihlásilo 35 výtvarníkov s 91 dielami, porota vystavila 42 diel.   



 

VESMÍR OČAMI DETÍ, súťaž 
Termín: 4.4. - 30.4.2024, výstavné priestory TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo výstavu žiackych prác s názvom 
Vesmír očami detí. Do súťaže sa zapojilo 27 MŠ a ZŠ a ZUŠ z oboch okresov –  Martin a 
Turčianske Teplice. Porota spoločne vyberala spomedzi 244 diel, rozhodla sa vystaviť spoločne 
83 diel. 
 
UMENIE DO OBCÍ, výstava 
Termín: 8.4. - 30.4.2024, ZŠ Sučany 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja a ZŠ Valča, ZŠ Sučany a ZŠ Belá-Dulice spoločne pripravili výstavy od 
členov Štúdia turčianskych neprofesionálnych výtvarníkov, pôsobiacich pri stredisku už od 
roku 1980. Vystavujúci autori prezentovali rôznorodú tvorbu, rôzne techniky i formáty.  
 Výstavy sa niesli v duchu medzigeneračnej spolupráce, kde členovia Štúdia a zároveň 
autori prác spolu s deťmi spoločne tvorili diela. Cieľom aktivity bolo priniesť umenie 
neprofesionálnych tvorcov do obcí regiónu, prezentovať práce členov Štúdia a vo výstavnom 
priestore tráviť spoločný čas, inšpirovať sa, motivovať sa k tvorbe ale aj učiť sa vzájomnej úcte, 
pochopeniu a trpezlivosti. Výstupy žiackych prác z jednotlivých obcí regiónu boli prezentované 
14. júna 2024 na Pešej zóne mesta Martin, na festivale KREATIVITY. 
 
HĽADANIA, výstava 
Termín: 15.5. - 31.5.2024, výstavné priestory TKS 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja, otvorilo výstavu Vlasty Števkovej a Slávky Šlesárovej pod názvom 
HĽADANIA. 

Autorky v priestoroch Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine, pravidelne 
vystavujú už od roku 2017. Výstava s názvom Hľadania opäť spája dve autorky vo výtvarnom 
prepojení a rozličnom spracovaní vlastnej tvorby.  

Mgr. Slávka Šlesarová žije a tvorí na Lednických Rovniach. Venuje sa  akrylovej maľbe, 
kolážam a kombinovaným technikám. Vo svojej tvorbe lavíruje medzi abstraktnou maľbou a 
štylizovanými portrétmi imaginatívnych žien. Jej abstraktná maľba prerozpráva príbeh 
farebných svetov, priestorov a akejsi „zamrznutej flóry. Autorka pretavuje do tvorby vrstvené 
farebné plochy a nepravidelné lineárne tvary a rôzne prírodné textúry. Jej témou sa stal 
vnútorný svet štruktúr, tvarov a línii. Postupne vytvára vo svojej tvorbe atmosféru 
nekonečného priestoru. Autorka sa zároveň v tvorbe prenáša do štylizovaných portrétov žien, 
ktoré sa objavujú v maľbe a koláži. Portréty predstavujú poetické stvárnenia zasnených žien, 
cez organické prvky prírody. Objavujú sa v nich konkrétne symboly z prírody ako vtáky, rôzne 
druhy hmyzu alebo rastliny. Autorkina tvorba pozýva diváka k hľadaniu začiatku a konca, 
vnímaniu neustáleho kolobehu života a nekonečných svetov.   

Vlasta Števková - sklo, keramika, objekty. Žije a tvorí vo Valči. Venuje sa sklu technike 
fusing - glass, keramike, kresbe, kombinovaným technikám. V súčasnosti pôsobí ako 
pedagogička. Jej tvorba nadväzuje a pokračuje v téme záhrady. Pre vyjadrenie svojej predstavy 
opäť experimentuje a využíva rastliny zatavené v skle, dopĺňa ich kresbami pomocou sieťotlače 
a pieskovaním skla. Inšpiruje sa svojou vlastnou záhradou. Používa rôzne časti rastlín, ktoré sa 
v skle čiastočne rozpadávajú, zachytávajú svoj odtlačok fyzickej krásy. 



 

V skle sa stvárňujú krátke príbehy, prelínanie vrstiev skla, v ktorých divák môže badať 
zaujímavé štruktúry, čírosť skla, svetelné okamihy, textúry, vyhorenia rastlín, bubliny, rastlinné 
koláže, štylizácie, hmyz, emócie, kvety.  
 Vernisáž výstavy sa uskutočnila 15. mája 2024 o 17.00 h vo výstavných priestoroch 
Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine. Ako hudobný doprovod  vystúpili študentky SOŠ 
Pedagogickej v Turčianskych Tepliciach.  
 
UMENIE DO OBCÍ, výstava  
Termín: 1.3. - 29.3.2024, Valča 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja a ZŠ Valča, ZŠ Sučany a ZŠ Belá-Dulice spoločne pripravili výstavy od 
členov Štúdia turčianskych neprofesionálnych výtvarníkov, pôsobiacich pri stredisku už od 
roku 1980. Vystavujúci autori prezentovali rôznorodú tvorbu, rôzne techniky i formáty. 

Výstavy sa niesli v duchu medzigeneračnej spolupráce, kde členovia Štúdia a zároveň 
autori prác spolu s deťmi spoločne tvorili diela. Cieľom aktivity bolo priniesť umenie 
neprofesionálnych tvorcov do obcí regiónu, prezentovať práce členov Štúdia a vo výstavnom 
priestore tráviť spoločný čas, inšpirovať sa, motivovať sa k tvorbe ale aj učiť sa vzájomnej úcte, 
pochopeniu a trpezlivosti. Výstupy žiackych prác z jednotlivých obcí regiónu boli prezentované 
14. júna 2024 na Pešej zóne mesta Martin, na festivale KREATIVITY. 
 
GALÉRIA VITRÍNKA, cyklická výstava 
Termín: 17.12.2023 - 31.1.2024, 1.2. -29.2., 1.3. - 31.3., 2.4. - 30.4., 1.5. -30.6., 19.6. - 
18.9.,19.9. - 30.11., 2.12.2024 - 31.1.2025, Podchod Martin 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo celoročnú fotografickú výstavu vo 
verejnom priestore martinského podchodu na tému Domov. 
 
UMENIE DO OBCÍ, výstava 
Termín: 5.6. -31.6.2024, ZŠ Belá- Dulice 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja a ZŠ Valča, ZŠ Sučany a ZŠ Belá-Dulice spoločne pripravili výstavy od 
členov Štúdia turčianskych neprofesionálnych výtvarníkov, pôsobiacich pri stredisku už od 
roku 1980. Vystavujúci autori prezentovali rôznorodú tvorbu, rôzne techniky i formáty. 
 Výstavy sa niesli v duchu medzigeneračnej spolupráce, kde členovia Štúdia a zároveň 
autori prác spolu s deťmi spoločne tvorili diela. Cieľom aktivity bolo priniesť umenie 
neprofesionálnych tvorcov do obcí regiónu, prezentovať práce členov Štúdia a vo výstavnom 
priestore tráviť spoločný čas, inšpirovať sa, motivovať sa k tvorbe ale aj učiť sa vzájomnej úcte, 
pochopeniu a trpezlivosti. Výstupy žiackych prác z jednotlivých obcí regiónu boli prezentované 
14. júna 2024 na Pešej zóne mesta Martin, na festivale KREATIVITY. 
 
TURIEC MAĽOVANÝ, výstava 
Termín: 13.6.- 30.8.2024, MSD – Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo výstavu TURIEC MAĽOVANÝ. 
Tohtoročná téma bola Prázdniny u starej mamy. Výstava sa organizuje každoročne ako  súčasť 
programu Turčianskych slávností folklóru, inštalovaná bola v objekte Vozáreň z Moškovca. 
 



 

REZBÁRI TURCA, výstava, sprievodné podujatie TSF 2024 
Termín: 14.6. - 30.6.2024, výstavné priestory TKS 

40. ročník Turčianskych slávnosti folklóru otvoril priestor aj na spomienky na tvorbu 
rezbárov, autorov drevených plastík prevažne s ľudovou tematikou. Viacerí umelci boli v Turci 
veľmi aktívni a ich diela nájdeme v mnohých domácnostiach, záhradách, v múzeách, či 
pamätných izbách naprieč Turcom. Rovnako aj v súkromných zbierkach po celom Slovensku aj 
svete (Japonsko, USA, a i.).  

Vystavené boli diela, menších i väčších rozmerov od autorov: Adam Adásek, Štefan 
Barčák, Ivan Blahušiak, Jaroslav Cicko, Michal Husár, Martin Jíra, Zeno Jurašek, Vladimír 
Mihalik, Peter Sabov, Karol Stodolica a Juraj Šimon. 

Výstavu Rezbári Turca pripravilo Turčianske kultúrne stredisko v zriaďovateľskej 
pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. Podujatie bolo realizované s finančným 
prispením mesta Martin. 
 
ČIERNOBIELE JAVISKO 
Termín: 8.6. - 30.9.2024, SKD Martin 

V rámci tohtoročnej krajskej divadelnej prehliadky Turčianske javisko sme 
odprezentovali vo foyeri Slovenského komorného divadla v Martine fotografickú výstavu pod 
názvom „Čiernobiele javisko“. Táto fotografická výstava predstavila tvorbu dvoch martinských 
neprofesionálnych fotografov Romana Adamjáka a Zdena Zimana členov Turčianskeho 
fotografického tímu pôsobiaceho v rámci Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine. 

 Fotografické sondy do sveta divadelných inscenácií zachytávali 9. ročník krajskej 
postupovej súťaže a prehliadky neprofesionálneho divadla dospelých a neprofesionálneho 
divadla mladých TURČIANSKE JAVISKO 2024, ktorá sa uskutočnila v dňoch 27. – 29. apríla 2024 
v priestoroch štúdia Slovenského komorného divadla v Martine. 

 
CESTA SLÁVNOSTÍ 
Termín: 13.6.2024, MSD - Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine, v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja pripravilo exteriérovú výstavu CESTA SLÁVNOSTÍ, v Múzeu slovenskej 
dediny v Martine, ktorá bola prístupná počas podujatia Turčianske slávnosti folklóru – 16. júna 
2024. 

Návštevníci podujatia mali možnosť vidieť vizuálne materiály pripravené k Turčianskym 
slávnostiam folklóru počas ich 40. ročnej existencie. Prostredníctvom plagátov, pozvánok, 
detailných návrhov scén, historických dokumentov, katalógov ale samozrejme aj 
modernejších vizuálov, či marketingových materiálov videli návštevníci prehľad o vývoji grafiky 
a dizajnu podujatia a zaspomínali si s nami na predošlé ročníky. 

 
 
LETNÝ FOTO FEST 2024 - FOTOMARATÓN MARTIN 2024 
Termín: 20.6. - 30.6.2024,  Pešia zóna mesta Martin 
 Výstava fotografií z workshopu, ktorá bola súčasťou Letného foto festu. 
Podujatie zorganizovalo Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti 
Žilinského samosprávneho kraja. Podujatie bolo realizované s finančným prispením mesta 
Martin.  



 

LETNÝ FOTO FEST 2024, ZUZANA GOGOVÁ - REPORTÁŽE Z HRANICE 
Termín: 20.6. - 28.8.2024, Café Pasáž – Martin 
 Séria fotografií z východnej, slovensko-ukrajinskej, hranice vznikala postupne od roku 
2019, nielen o nich Vám 20. júna o 18.00 h. príde porozprávať autorka vystavených fotografií 
Zuzana Gogová. Podujatie zorganizovalo Turčianske kultúrne stredisko v Martine                                     
v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. Podujatie bolo realizované                    
s finančným prispením mesta Martin.  
 
LETNÝ FOTO FEST 2024, BOD ZLOMU – „SLOVENSKO, KRAJINA SLOV“ 
Termín: 20.6. - 28.8.2024,  Café Pasáž – Martin 
 Obrazy demonštrujú očakávané a ustálené vízie, tiež náhľady na históriu, národnú 
identitu, dedinu, poľovníctvo, kultúru, komunitu a menšinu. 

Autori výstavy boli študenti Protoateliéru. Kurátorka výstavy bola Mgr. art. Lenka 
Lindák Lukačovičová PhD. 

Podujatie zorganizovalo Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej 
pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. Podujatie bolo realizované s finančným 
prispením mesta Martin.  
 
LETNÝ FOTO FEST 2024, JÁN VIAZANIČKA - „ALBÁNSKA DOVOLENKA“ 
Termín: 20.6. - 6.9.2024, U Novanského 

Autor fotografií približuje Albánsko svojimi očami. Fotografie sú súčasťou dlhoročného 
konceptu s názvom Balkánska dovolenka.  

Podujatie zorganizovalo Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej 
pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. Podujatie bolo realizované s finančným 
prispením mesta Martin.  
 
LETNÝ FOTO FEST 2024 – FOTOTRANSFER, výstava 
Termín: 20.6. - 30.8.2024, Foyer - MsÚ Turčianske Teplice 
 Prezentácia workshopu určeného pre študentky SOŠ Turčianske Teplice a zároveň 
členky fotokrúžku, na ktorom sme si ukázali techniku prenášania fotografie na rôzne typy 
papiera. Výsledky tvorivej aktivity boli prezentované na výstave v Foyeri MÚ Turčianske 
Teplice. Nosnou tému výstavy bola HRANICA – tá v nás, medzi ľuďmi či mestami, či akákoľvek 
iná, ktorá niečo rozdeľuje alebo naopak spája. 

Podujatie zorganizovalo Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej 
pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. Podujatie bolo realizované s finančným 
prispením mesta Martin.  
 
 
 
LETNÝ FOTO FEST 2024 – HRANICE, výstava 
Termín: 19.6. - 30.8.2024, SNK 
 Hranice, tie neviditeľné čiary, ktoré si kreslíme v našej mysli. Niektoré sú jasné a ostré, 
iné skryté a jemné. V dnešnom svete nás obklopujú nekonečné vrstvy hraníc – sociálnych, 
právnych, ekonomických, ekologických, národnostných, náboženských… Najčastejšie 
narážame na tie legislatívne, ktoré sa často prekračujú alebo ignorujú. Niektoré z nich nás majú 



 

chrániť, iné nás iba obmedzujú. Žijeme v ére digitálnych hraníc, kde internet a sociálne siete 
vytvorili nový priestor – hranicu aj nehranicu zároveň. Touto výstavou chceme predstaviť našu 
víziu sveta bez obmedzení, kde umenie nepozná hranice. 
 Za každou fotografiou, ktorú vám predstavujeme, stojí ľudský príbeh. Tieto príbehy 
zachytávajú skúsenosti jednotlivcov, ktorí zápasia s vlastnými hranicami – či už ide o hranice 
vnútorné alebo tie, ktoré im kladie spoločnosť. Príbehy, rozprávajúce o hľadaní identity v svete 
plnom predsudkov a obmedzení. Spomienky na časy, keď umelci nemohli slobodne tvoriť a 
boli prenasledovaní za svoju nezávislosť, sú stále živé. Preto som nesmierne vďačný, že môžem 
žiť a tvoriť slobodne v tomto okamihu. Vďaka tým, ktorí prekročili hranice pred nami, môžeme 
dnes rozprávať tieto príbehy. Fotografie, ktoré vám predstavujeme, sú inšpirované nedávnymi 
udalosťami a reálnymi ľuďmi. Každý snímok rozpráva svoj vlastný príbeh – príbeh o hraniciach, 
o ich prekračovaní, o sile ľudského ducha. Tieto príbehy sú pozvánkou na introspektívnu cestu, 
kde je len na vás, aké hranice si zvolíte – či už ich budete dodržiavať, prekračovať alebo úplne 
ignorovať. Kurátorom výstavy bol Zdeno Ziman.  

Podujatie zorganizovalo Turčianske kultúrne stredisko v Martine v spolupráci 
s Turčianskym fotografickým tímom (TuFoTím). Podujatie bolo realizované s finančným 
prispením mesta Martin.  
 
ODRAZY SLÁVNOSTÍ, výstava 
Termín: 15.7. -15.10.2024, Pešia zóna Woven - Martin 

Verejný priestor Pešej zóny v Martine spríjemnila  exteriérová výstava Slávností spoza 
objektívu. Tá bola výsledkom fotovýzvy, prostredníctvom ktorej fotografi zachytili atmosféru 
40. ročníka Turčianskych slávností folklóru. Vystavované boli diela autorov:  Jaromír Fašianok, 
Alexander Helis, Jozef Chromiak, Vladimír Jankovič, Ivan Pohanka, Vladimír Sauch a Marián 
Závacký. 
 
AMFO 2024, vernisáž výstavy celoštátneho kola súťaže 
Termín: 25.10. - 31.1.2025, SNK Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo výstavu  ocenených fotografií AMFO 
2024, ktorá bola inštalovaná na paneloch Woven v priestoroch SNK. Kurátorka výstavy bola 
predsedkyňa poroty AMFO 2024 Lenka Lukačovičová. 
 
44. NASFO (CZ), výstava  
Termín: 25.10. - 31.12.2024, SKD Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo výstavu kolekcie víťazných fotografií 
Národní soutěže fotografie ktorá ponúkla to najlepšie z českej amatérskej fotografie za 
uplynulý rok a je súčasťou dlhodobej zahraničnej spolupráce s NIPOS – Artama Praha. 
Kurátorka výstavy bola Věra Matějů. Výstava bola súčasťou Festivalu AMFO 2024. 
 
AMFO 2024 - NEW HOME PROJECT, výstava 
Termín: 26.10. - 31.12.2024, výstavné priestory TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo poľsko - bielorusko - ukrajinskú 
výstavu „New home Project“ o skúsenosti s migráciou. Výstava bola súčasťou Festivalu AMFO 
2024. 
 



 

AMFO 2024 – TELO, výstava 
Termín: 3.10. - 31.3.2025 , Pešia zóna Woven - Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo fotografickú inštalácia AMFO 2024 
na odporúčanú tému TELO, kurátorkou výstavy bola Jana Hojstričová. 
 
CUDZINEC, výstava 
Termín: 18.10. - 31.12.2024, ART GATE Pasáž 
 Tematická výstava, ktorá bola súčasťou Festivalu Bez hraníc 2024 a sprievodných 
výstav Festivalu amatérskej fotografie AMFO 2024. Autori výstavy boli členovia fotoskupiny 
Just a Natruc a  TuFoTím.  
 
AMFO 2024 - Predstavujeme vám porotu a lektorov AMFO 2024, výstava 
Termín: 24.10. - 31.1.2024, Turčianska galéria v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo výstavu porotcov a lektorov AMFO 
2024 prostredníctvom ktorej prinieslo osem rôznych pohľadov na tému domova. Fotografické 
cykly porotcov a lektorov AMFO 2024 prezentovali Peter Puklus, Lenka Lukačovičová, Jana 
Ilková, Jana Šturdíková, Dávid Doroš, Soňa Maletz, Juraj Starovecký, Dominika Jackuliaková. 
Kurátori výstavy boli Lenka Adamčáková a Jakub Jančo. Výstava bola súčasťou Festivalu AMFO 
2024. 
 
FOTO-VÝSTAVY - Kvet Nguyen a Boris Németh 
Termín: 24.10. - 15.11.2024, SNM v Martine, Nhabe, U Novanského 

Obe výstavy boli predstavené v Slovenskom národnom múzeu v Martine. Zároveň 
každá osobitne v exteriéri na múre pri pivárni U Novanského, kde bol prezentovaný 
fotografický projekt od Kvet Nguyen a Premeny Slovenska – Krajina od Borisa Németha bola 
zas umiestnená vo vietnamskom bistre NhaBe. Táto spolupráca nás obzvlášť teší, keďže to 
pomohlo naplniť unikátny koncept, kedy každá z výstav je umiestnená, akoby v inom 
kultúrnom prostredí. 
BORIS NÉMETH: PREMENY SLOVENSKA – KRAJINA 

Projekt Premeny Slovenska, vytvorený v spolupráci s Jánom Viazaničkom, zachytáva 
paradoxy slovenskej krajiny, jej premeny a nemeniace sa dedičstvo. Némethove fotografie 
zaujmú aj bez znalosti slovenského kontextu vďaka univerzálnemu jazyku 
fotografie. 
KVET NGUYEN: LEFTOVER BODIES / ZOSTÁVAJÚCE TELÁ (2024) 

Obsahom výstavy sú fotografie zo súkromného archívu pani Boženy Mosnej, ktorá 
fotografie darovala na účely môjho doktorandského výskumu. Fotografie zobrazujú jednu z 
prvých skupín Vietnamcov a Vietnamiek, ktoré prichádzali do Československa od roku 1967. 
 
HUMANS OF [FJÚŽN] (2020 - 2024), výstava 
Termín: 24.10. -15.11.2024, Exteriérová inštalácia, budova SKD v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo výstavu Humans of [fjúžn], ktorej 
témou bola oslavou pestrosti a ukážkou toho, čo máme ako ľudia spoločné. 
Fotografi výstavy boli Jana Gombiková a Piotr Gąska (2020, 2021), Kvet Nguyen (2022, 2023), 
Soňa Maletz Nosáľová (2024). Výstava bola súčasťou Festivalu AMFO 2024. 
 



 

AMFO 2024 - Regionálne a krajské kolá AMFO 2024, výstava 
Termín: 25.10. - 31.1.2025, SNK v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo výstavu fotografií z regionálnych a 
krajských kôl AMFO 2024 naprieč celým Slovenskom. Výstava bola súčasťou Festivalu AMFO 
2024. 
 
AMFO 2024 - FOTOGRAFIA 2024, výstava 
Termín: 26.10. - 30.12.2024, Exteriérová inštalácia v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine spoluorganizovalo výročnú výstava fotoklubu 
Karola Plicku s názvom Fotografia 2024. Veľkoformátové fotografie reflektujú jedinečný 
pohľad každého autora. Časť kolekcie je venovaná 130. výročiu narodenia Karola Plicku. 
 
WORKSHOPOVÁ VÝSTAVA 
Termín: 26.10. -27.10.2024, Turčianska knižnica v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo výstavu výsledkov z workshopov 
Festivalu AMFO 2024. workshopov prezentovali svoje diela a dojmy z workshopov. 
 
MAĽUJ PODĽA SEBA, výstava 
Termín: 1.12. - 8.12.2024, Žabokreky 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samo-
správneho kraja pripravilo výstavu MAĽUJ PODĽA SEBA od autorov  Petra Antala, Ľudmily 
Balkovej, Dariny Gregorovej, Hany Halásovej, Jany Jesenskej, Eduarda Jurčáka, Aleny Kudlatej, 
Mariany Kunštarovej, Jarmily Ladiverovej, Aleny Migátovej, Marcely Pajurkovej, Daniely 
Tomkovej, Vilmy Romanovej a Aleny Škutchanovej, členov Štúdia turčianskych neprofesionál-
nych výtvarníkov. Výstava predstavila viacročnú tvorbu rôznych autorov, preto aj vystavované 
diela prinášali nielen rôzne techniky ale aj rôzne autorské štýly a prístupy. Členovia ŠTNV tvoria 
pod TKS v Martine už viac ako 40 rokov. Vernisáž sa uskutočnila 1. decembra 2024 o 18h v KD 
Žabokreky. 
 
 
ZUČ – venované seniorom a znevýhodneným skupinám 
 
AR(U)TIZMUS, výstava 
Termín: 11.3. - 4.4..2024, výstavné priestory TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho 
kraja pripravilo výstavu prác autistických umelcov spojenú s aukciou diel na podporu OZ 
SPOSA a financovanie materiálu hodín arterapie. 
 
ETNOFILM, filmový festival 
Termín: 14.11.2024, TKS 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samo-
správneho kraja pripravilo premietanie filmu Planéta Šljivova (Planeta Šljivova) ako súčasť  
23. ročníka Medzinárodného filmového festivalu ETNOFILM, ktorý oslavuje rozmanitosť 
kultúr, tradícií a jedinečných príbehov. Premietanie sa uskutočnilo v spolupráci s Kysuckým 
kultúrnym strediskom v Čadci. 



 

VIANOCE V NÁS, koncert 
Termín: 18.12.2024,Centrum sociálnych služieb Ľadoveň 
 Turčianske kultúrne stredisko v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho 
kraja pripravilo v spolupráci so skupinou LETORA, ktorá pôsobí v rámci klubu Muzikanti Turca, 
a Centrum sociálnych služieb Ľadoveň vianočný koncert pod názvom Vianoce v nás. Počas 
koncertu zazneli tradičné aj najznámejšie vianočné piesne. 
 
 
Podujatia ZUČ - venované deťom a mládeži 
 
AKVAREL WORKSHOP 
Termín: 5.3.2024, 7.3.2024, Výstavné priestory TKS 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo dve tvorivé stretnutia pre žiakov ZŠ 
Alexandra Dubčeka a výtvarníčky Daniely Tomkovej, v priestoroch autorkinej výstavy v 
Turčianskom kultúrnom stredisku v Martine. Žiaci získali základné znalosti a zručnosti vo 
výtvarnej technike akvarel, vytvorili si niekoľko autorských diel. 
 
WORKSHOP KYANOTYPIA 
Termín: 9.4., 11.4. 14.5.2024, výstavné priestory TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo dve tvorivé stretnutia pre žiakov ZŠ 
Alexandra Dubčeka, na ktorých si vytvorili vlastné fotografie technikou kyanotypia. 
 
UMENIE DO OBCÍ, workshop 
Termín: 20.3., 24.4., 15.5.2024, ZŠ Sučany 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo tri tvorivé stretnutia pre žiakov ZŠ 
Sučany, na ktorých si vytvorili vlastné grafiky. Workshop bol spojený aj s prednáškou o tejto 
technike a názornými ukážkami. 
 
WORKSHOP MODROTLAČ 
Termín: 5.6.2024, ZŠ Belá- Dulice 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo workshop grafickej techniky pre 
žiakov ZŠ Belá - Dulíc. Žiaci si vytvorili vlastne autorské diela technikou grafika, konkrétne tlač 
z výšky. 
 
WORKSHOP FOTOTRANSFÉR  
Termín: 6.6.2024, Turčianske Teplice 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo workshop so žiačkami Pedagogickej 
školy v Turčianskych Tepliciach, na ktorom si technikou fototransfer vyrobili niekoľko diel, 
ktoré boli počas leta 2024 vystavené v MÚ Turčianske Teplice. 
 
MODROTLAČ, workshop 
Termín: 11.,12.,13.6.2024, výstavné priestory TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo dve tvorivé stretnutia pre žiakov  
ZŠ Alexandra Dubčeka, na ktorých si vytvorili vlastné diela technikou grafika, konkrétne tlač  
z výšky. 



 

ZLATÁ GUĽÔČKA 2024, koncert 
Termín: 26.5.2024, Turčianska knižnica v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja a mesto Vrútky zorganizovali v rámci sprievodného programu 40. 
ročníka Turčianskych slávnosti folklóru koncert Zlatá guľôčka, ktorý sa uskutočnil 26. mája 
2024 o 16.00 hod. v Letnej čitárni Turčianskej knižnice v Martine. Podujatie tradične prepájalo 
aktívne hrajúcich muzikantov ľudovej hudby Javorové husle a finalistov detskej speváckej 
súťaže „O zlatú guľôčku“. V ich prevedení zazneli tradičné ľudové piesne z regiónu Turiec. 
 
DRAMA WORKSHOP S MICHALOM TOMASYM 
Termín: 29.4.2025, výstavné priestory Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine 

Súčasťou podujatia „Turčianske javisko 2024“ bola nielen súťažná prehliadka 
neprofesionálnych divadelných súborov ale aj vzdelávacia časť, ktorej súčasťou bola tvorivá 
dielňa po názvom „DRAMA WORKSHOP“. Táto tvorivá dielňa sa uskutočnila 29. apríla 2024 od 
17:00 h. v klubových priestoroch Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine.  

Tvorivá dielňa „DRAMA WORKSHOP“ bola zameraná na prácu s dramatickým textom a 
dramatickou situáciou a ich pretavenie do javiskovej podoby. Účastníci tvorivej dielne 
pracovali pod dohľadom lektora, pedagóga, herca a režiséra Mgr. art. Michala Tomasyho. Na 
tvorivej dielni sa vzdelávalo s lektorom 10 účastníkov. Sme veľmi radi, že aj vzdelávacia časť 
súťažnej prehliadky sa stretla so záujmom medzi neprofesionálnymi divadelníkmi. 
 
LUDUS 2, divadelný workshop 
Termín: 5.2., 19.2., 26.2. 20.3., 15.4., 13.5.2024, Výstavné priestory TKS, Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine aj tento rok pokračovalo v organizácií cyklu 
vzdelávacích divadelných workshopov pod názvom „LUDUS 2“. Tentokrát sme pracovali so 
študentským divadelným súborom „Drama Eggs“ evanjelického gymnázia v Martine a 
lektorom Mgr. art. Michalom Tomasym. Cieľom workshopu bolo zoznámiť účastníkov s 
analýzou dramatického textu, dramatickou situáciou a tvorbou samotnej postavy v rámci 
divadelnej inscenácie. Veríme, že aj v budúcnosti budeme pokračovať v plánovanom cyklickom 
vzdelávaní regionálnych neprofesionálnych divadelných súborov. 

Cyklus divadelných workshopov LUDUS 2 bol podporený z verejných zdrojov 
poskytnutých Fondom na podporu umenia a spolufinancovaný Žilinským samosprávnym 
krajom. 

 
DS DRAMA EGGS: LUIGIHO SRDCE ALEBO POPRAVA TUPÝM MEČOM 
Termín: 1.2. 2024, KD Turčianske Teplice 
 Evanjelická spojená škola v Martine v spolupráci s Turčianskym kultúrnym strediskom 
v Martine, v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja zorganizovalo 
predstavenie inscenácie divadelnej hry podľa predlohy Ivana Bukovčana „Luigiho srdce alebo 
Poprava tupým mečom“ v podaní divadelného súboru „Drama eggs“ pôsobiaceho na 
evanjelickom gymnáziu v Martine, pod režijnou taktovkou Jany Bosákovej a Natálie 
Vrždiakovej. 
 Divadelný súbor DRAMA EGGS v tomto prípade siahol po divadelnom texte, ktorý sa 
stal na neprofesionálnej divadelnej scéne v posledných sezónach veľmi vyhľadávaným. 



 

Pôvodný text slovenského dramatika Ivana Bukovčana z roku 1974 prešiel originálnou úpravou 
režisérok a členov divadelného súboru. 
 Divadelná inscenácia paradoxne cez humor divákovi predstavuje hlavného hrdinu 
Luigiho, čakajúceho v cele smrti na svoj osud. Aj v tejto situácii sa hlavný hrdina stretáva so 
zvrátenosťou dnešnej konzumnej spoločnosti, v ktorej vládne presvedčenie, že za peniaze si 
možno kúpiť všetko… aj ľudské srdce. Fiktívny príbeh sa opiera o reálne črty našej konzumnej 
spoločnosti, v ktorej niektoré negatívne ľudské vlastnosti môžu nadobudnúť neľudské, až 
absurdné rozmery. 
 Jedným z cieľov prezentácie tohto klasického diela slovenskej dramatiky, bolo 
povzbudenie, motivácia, pre študentov a pedagógov Strednej odbornej školy pedagogickej z 
Turčianskych Teplíc, k dramatickej tvorbe v rámci školských či mimoškolských aktivít  v 
nasledujúcich rokoch. 

 
HUDBA JE ZA DVERAMI 
Termín: 6.2., 15.2., 22.2.,29.2.,6.3., 19.3., 1.10., 3.10., 8.10., 9.10., 10.10., 15.10., 16.10., 
22.10., 23.10., 5.11., 6.11., 7.11., 13.11., 14.11., 20.11., 21.11.,  27.11., 28.11., 4.12., 5.12.2024 
MŠ Tajovského, MŠ Zvolenská, MŠ Lettricha, MŠ Slovenské Pravno, MŠ Mošovce. 
 TKS uskutočnilo zážitkový seminár pre deti predškolského veku pod názvom Hudba je 
za dverami. Do vzdelávacieho programu sa zapojili 5 materských škol - 10 tried. Celkom sa 
uskutočnilo 26 stretnutí. Cieľom tvorivého seminára bolo predstaviť deťom základné pojmy z 
hudobnej výchovy hravou a zábavnou formou. Prebudiť chuť detí k vnímaniu a poznaniu 
hudby, jednoduchou rytmikou, hrami a piesňami z turčianskeho regiónu. Za pomoci 
jednoduchých rytmických hier s rytmickými nástrojmi sme sa naučili vnímať rytmus okolo nás. 
Ukázali sme si rôzne hudobné nástroje a ich zvuk. Rozprávali sme sa o tom: čo je rytmus, 
tempo, melódia, harmónia. 

Stretnutia mali hravou formou ukázať deťom krásu hudby ako takej a prebudiť záujem 
venovať sa hudbe aj v školskom a mládežníckom veku či už na ZUŠ alebo v rôznych záujmovo 
- umeleckých skupinách. 

 
TVORIVÉ DIELNE SLÁVNOSTÍ 
Termín: 16.6.2024, Múzeum slovenskej dediny v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v rámci Turčianskych slávnosti folklóru pripravilo 
sprievodný program pre deti - Na slávnostiach tvorivo. Deti si mohli s lektorkami vytvoriť 
tradičnú ľudovú výšivku.  

 
DIVADELNÝ WORKSHOP s Mgr. Art. Naďa Uherová ArtD 
Termín: 22.6., 19.10.2024 , Výstavné priestory TKS 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v spolupráci s DS Kamarát a DS Drama Eggs 
zorganizovalo dvojicou workshopu vedených Mgr. Art. Naďou Uherovou ArtD, divadelnou 
režisérkou, dramaturgičkou a lektorkou herectva. Obidva celodenné workshopy boli zamerané 
na rozvoj javiskovej reči a hlasových techník. 
 
OTVORENÝ ATELIÉR 
Termín: 1.7.-30.8.2024, výstavné priestory TKS  



 

 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja, prinieslo počas leta 2024 projekt Otvorený ateliér. Deti aj dospelí mali 
možnosť objavovať rôzne výtvarné a fotografické techniky, ako aj rozvíjať svoje manuálne 
zručnosti. Medzi najobľúbenejšie aktivity patrila tvorba grafík, vyvolávanie fotografií pomocou 
kyanotypie a výroba tradičných ľudových párt. 
  
VESELÁ CIRKUSOVÁ ŠKOLA - DIVADLO K ĽUĎOM, sprievodný pouličný program k 102. 
ročníku Scénickej žatvy 
Termín: 31.8.2024, Divadelné námestie, Martin 
 V rámci sprievodného programu „Divadlo k ľuďom“ sme v spolupráci so školou nového 
cirkusu CirKusKus pripravili netradičnú, zábavnú prípravu do školy nielen pre deti pod názvom 
“Veselá cirkusová škola”. Prostredníctvom žonglérskych a cirkusových zručností si deti 
zopakovali geometriu, matematiku, či telesnú výchovu. 
 
UROBME SI DIVADIELKO - DIVADLO K ĽUĎOM, sprievodný pouličný program k 102. ročníku 
Scénickej žatvy 
Termín: 30. - 31.8.2024 
 V programe sprievodného programu Scénickej žatvy „Divadlo k ľuďom“ sme pripravili 
pre deti dvojicu tvorivých výtvarno – divadelných dielní „Urobme si divadielko“. Deti si 
spoločne s lektorkami užili veľa zábavy pri výrobe vlastného divadielka, ktoré spolu vyrábali a 
následne mali možnosť zobrať si ho domov. Počas týchto tvorivých dielní sa deti prirodzene 
transformovali do úlohy bábkarov, scénografov, scenáristov, režisérov vlastných divadelných 
príbehov. 
 
GRAFFITI ODZNAKY 
Termín: 14.11., 18.11.2024, TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo dve tvorivé stretnutia pre žiakov ZŠ 
Alexandra Dubčeka, na ktorých si žiaci vytvorili vlastné odznaky a vypočuli prednášku o histórii 
grafitov. 

 
TMAVÁ KOMORA 
Termín: 10.12.2024, TKS 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo workshop vyvolávania čiernobielych 
fotiek v tmavej komore pre fotokrúžok študentov SOŠ Pedagogickej v Turčianskych Tepliciach 
s lektorom Zdenom Zimanom. 
 
 
Podujatia ZUČ - pre dospelých, vzdelávacie podujatia 
 
AMFO 2024, konzultácie diel 
Termín: 1.3.2024 

Konzultácií v Turčianskom kultúrnom stredisku v Martine sa uskutočnili pred 
regionálnym kolom AMFO 2024. Zúčastnilo sa ich 10 fotografov a fotografiek, rôznych 
vekových kategórií. Na konzultácie autori nepriniesli fotografie len v digitálnej podobe, ale 
poniektorí aj vytlačené formáty 30x45cm.  



 

VÝTVARNÉ SPEKTRUM GRAFFITI, workshop 
Termín: 22.3.2024, TKS - Výstavné priestory 

V Turčianskom kultúrnom stredisku v Martine sa konal workshop Grafity s lektorom a 
grafity umelcom Denisom Valášekom ako sprievodné podujatie Výtvarného spektra 2024. 
Kurzu sa zúčastnilo 10 uchádzačov. 
 
WORKSHOP S BARBOROU ZAMIŠKOVOU 
Termín: 10.4.2024, Turčianske kultúrne stredisko v Martine 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v spolupráci s Regionálnym centrom podpory 
učiteľov v Martine sme usporiadali v priestoroch TKS workshop na tému “Princípy bábkového 
divadla v pedagogickej praxi” s doc. Mgr. art. Mgr. Barborou Krajč Zamiškovou, ArtD, 
významnou slovenskou bábkoherečkou, pedagogičkou Katedry bábkarskej tvorby DF VŠMU v 
Bratislave. Tento akreditovaný workshop bol určený pre učiteľov I. stupňa základných škôl.  
S Regionálnym centrom podpory učiteľov v Martine a s doc. Mgr. art. Mgr. Barborou Krajč 
Zamiškovou, ArtD, by sme radi spolupracovali aj v nasledujúcich rokoch. 
 
AMFO 2024, prednáška porotkyne AMFO 2024 Zuzany Gogovej o jej tvorbe a prístupe k 
fotografii 
Termín: 25.4.2024 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo prednášku fotografky a porotkyne 
AMFO 2024 Zuzany Gogovej o jej tvorbe a prístupe k fotografii.  
 
AMFO 2024, Rozborový seminár 
Termín: 25.6.2024, TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo dodatočný rozborový seminár a 
konzultácie porotcov  s účastníkmi regionálneho kola AMFO 2024. 
 
WORKSHOP GRAFIKA 
Termín: 9.4., 30.4. 14.5.2024, Klubové priestory TKS 

 V Turčianskom kultúrnom stredisku v Martine v pôsobnosti Žilinského samosprávneho 
kraja sme zorganizovali sériu 3 workshopov na tému GRAFIKA. Spoločne s lektorom Petrom 
Smatanom sme sa ako prvé zamerali na teoretickú časť, a to históriu grafiky a jej techniky, na 
ďalších dvoch stretnutiach hlavne na praktickú časť. Veľa sme ryli do linolea, tlačili a 
kombinovali materiály a techniky. Ďakujeme lektorovi za profesionálny prístup a veľa nových 
teoretických a hlavne praktických informácií. Workshop viedol Peter Smatana, finalista 
krajského kola Výtvarné spektrum v Čadci. 
 
FOTOMARATÓN MARTIN 2024 - ZABÁVAJ SA S FOTOGRAFIOU 
Termín: 25.5.2025,  TKS - Výstavné priestory a práca v teréne 

Priaznivci fotografie si už po jedenásty raz mohli vyskúšať netradičné fotenie na 
vybrané témy počas podujatia s názvom Fotomaratón Martin 2024 – zabávaj sa s fotografiou. 
Podujatie sa uskutočnilo 25. mája 2024 vo výstavných priestoroch Turčianskeho kultúrneho 
strediska v Martine a v samotnom meste. 



 

Už tradične úvod patril predstaveniu šiestich súťažných tém a prevzatia si 
registračného čísla. Následne účastníci  v uličkách a zákutiach mesta cez svoj objektív napĺňali 
témy obsahom. 

Témy Fotomaratónu: Čo vidíš, Poruchy, Osamelosť, Radosť, Úzkosť, Je – Tu, Sme – Tu 
boli ladené v duchu nastávajúceho podujatia Letný foto fest, na ktorom budú prezentované 
najzaujímavejšie fotografie. Aktuálny ročník pracuje s témou „HRANICA“. Je to pojem s 
nespočetným významovým vyjadrením. 

Výsledky trojhodinového snaženia odborne analyzovala Mgr. art. Ema Lančaričová, 
ktorá je aktuálne doktorandkou na Vysokej škole výtvarných umení v Bratislave. Pracuje 
primárne s instantnou a analógovou fotografiou, pričom svoju tvorbu stavia na filozofickom  
kontexte a experimentálnom prístupe. Verejným hlasovaním účastníkov podujatia bola 
ocenená kolekcia, ktorá získala najviac hlasov. Oceneným fotografom bol člen fotografickej 
skupiny Just a natruc Martin Tomáška, ktorý tohto roku získal ocenenie aj za najzaujímavejšiu 
kolekciu, ako aj za najzaujímavejšiu fotografiu 11. ročníka. K oceneniu Martinovi Tomáškovi  
srdečne gratulujeme. Ostatným prajeme veľa radosti z tvorivosti. 

Podujatie zorganizovalo Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej 
pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. Podujatie bolo realizované s finančným 
prispením mesta Martin. Výsledky Fotomaratónu Martin  boli prezentované na pešej zóne 
mesta Martin od 20. 6. do 30. 6. 2024. 
 
PLENÉR ŠTNV MAĽUJ SLÁVNOSTI 
Termín: 8.6.2024 , Múzeum slovenskej dediny Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine organizovalo  Výtvarný plenér pre členov ŠTNV 
v areáli Múzea slovenskej dediny pri príležitosti Turčianskych slávnosti folklóru. Plenéru sa 
zúčastnilo 8 výtvarníčok a výtvarníkov. 
 
FESTIVAL KREATIVITY - Tvorivé workshopy výtvarných a fotografických techník 
Termín: 14.6.2024 - Pešia Zóna Martin 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine prinieslo tvorivé workshopy výtvarných 
(akvarel, grafika, monotypia) a fotografických techník (kyanotypia, fototransfer, koláž). Konali 
sa na pešej zóne v Martine ako sprievodný program Festivalu Kreativity. Členovia ŠTNV a 
TuFoTím odprezentovali deťom a dospelým aktivity spojené s ich klubovou činnosťou pod TKS. 
 
LETNÝ FOTO FEST Lenka Lindák Lukačovičová, Bod zlomu – „Slovensko, krajina slov“ 
Termín: 20.6.2024 

O fotografiách, vzniku projektu, výstave Bod zlomu – „Slovensko krajina slov prišla 20. 
júna o 19.00 h porozprávať kurátorka výstavy Lenka Lindák Lukačovičová. 

 „Fotografia sa v jednej zo svojich podstát sústreďuje na zaznamenávanie 
zlomových momentov v našich životoch, či dejinách. Ďalšia zmena v jej vnímaní a prístupe k 
nej nastáva, keď sa stáva nástrojom na vyjadrenie premeny, ktorú zažívame každý deň, a tak 
ňou dokážeme pomenovať aktuálne problémy, ktoré nás stretávajú. Predstavený výber 
fotografií predstavuje dva vzájomne prepojené príbehy čerpané z našich spoločných ciest po 
Slovensku, ktoré sme podnikali od začiatku roku 2024. Prvé dejové vlákno tvoria intímnejšie 
fotografie autorov*iek zameriavajúcich sa na hľadanie vlastnej podstaty, samého seba v 
priestore, sebaidentifikáciu v ňom, či spoločnosti. Rozprávajú príbehy o opakovanom 



 

premiestňovaní sa krajinou, neistote, procese premeny či hľadaní istoty v materiálnom zázemí. 
Druhú stranu predstavujú fotografie krajiny, ktoré sa skôr sústreďujú na jej reflexiu, snažia sa 
o pochopenie jej súčasného stavu a vedú k pochopeniu samého seba.“ 

     Kurátorka výstavy Lenka Lindák Lukačovičová 
 Organizátorom LETNÉHO FOTO FESTU bolo Turčianske kultúrne stredisko v Martine v 
zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK. Spoluorganizátormi podujatia boli Martinský klub priaznivcov 
cestovania a mesto Martin. Podujatie bolo realizované s finančným prispením mesta Martin. 

 
LETNÝ FOTO FEST - JÁN VIAZANIČKA, BALKÁNSKA DOVOLENKA 
Termín: 20.6.2024, Martin 

Ján Viazanička v rámci programu Letného foto festu priblížil svoj projekt Balkánska 
dovolenka a to 20. 6. 2024 od  21.00 h U Novanského. Kde prezentoval svoj najnovší 
fotografický projekt Balkánska dovolenka, počas ktorého navštívil rôzne miesta v 
dovolenkových destinácii v krajinách — Slovinsko, Chorvátsko, Bosna a Hercegovina, Čierna 
Hora a Albánsko. Ján Viazanička je fotograf, kurátor a šéfredaktor časopisu o slovenskej 
fotografii dokumentmagazin.sk a spoluzakladateľ kultúrno-turistického centra HÁJOVŇA v 
Banskej Štiavnici. Vo večernom premietaní sa taktiež predstavili Petra Pogányová a Peter 
Lacko s témou “V Grécku ako doma”.  

Organizátorom LETNÉHO FOTO FESTU bolo Turčianske kultúrne stredisko v Martine v 
zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK. Spoluorganizátormi podujatia boli Martinský klub priaznivcov 
cestovania a mesto Martin. Podujatie bolo realizované s finančným prispením mesta Martin. 

 
OTVORENÝ ATELIÉR WORKSHOPY 
Termín: 2.7., 10.7., 17.7., 24.7., 18.9., 2.10., 16.10., 30.10., 13.11., 27.11., 4.12. 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského 
samosprávneho kraja, prinieslo počas leta 2024 projekt Otvorený ateliér, ktorého súčasťou 
boli aj organizované workshopy. Tie, okrem nadobúdania praktických zručností zahŕňali aj 
krátke prednášky a prezentácie k danej téme. Účastníci si tak mohli vyskúšať modelovanie z 
resinu, výrobu kníh s historickou väzbou či navrhovanie ľudových výšiviek, enkaustiku, tvorbu 
prírodných vencov, a i. 

 
OD HLASU K PREDNESU 
Termín: 17.10., 21.11., 12.12.2024 , Klubové priestory TKS 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine v spolupráci s Regionálnym centrom na 
podporu učiteľov Turiec pripravilo pre učiteľov slovenského jazyka a literatúry workshopy v 
oblasti umeleckého prednesu. Pedagógovia absolvovali tri stretnutia, kde sa postupne 
oboznámia s témami: Etika (pravidlá) v umeleckom prednese, Praktické cvičenia pri práci s 
recitátorom, kde hlavnou témou bola práve práca z hlasom. Lektorom bol: Mgr. art. Michal 
Tomasy. Podujatie získalo priaznivé odozvy v radoch učiteľov, plánujeme s nim v nasledujúcich 
rokoch pokračovať. 

 
DIVADELNÝ GULÁŠ 2024 
Termín: 13.7.2024, Lipovec 
 Turčianske kultúrne stredisko v spolupráci s DS Za Váhom, Lipovec zorganizovalo 
spoločensko - metodické stretnutie regionálnych neprofesionálnych divadelných súborov. Aj 



 

tento rok sa nám podarilo nadviazať na prerušenú tradíciu tohto podujatia v Turci. Diskusia 
venujúca sa problematike minulosti, súčasnosti a budúcnosti neprofesionálneho divadla v 
našom regióne prebiehala v príjemnej atmosfére. Toto podujatie je jednou z podporných 
aktivít TKS na poli neprofesionálneho divadla v regióne, ktoré je veľmi pozitívne vnímané 
divadelnou komunitou. Dúfame, že v tejto tradícii budeme pokračovať aj v budúcich 
divadelných sezónach. 
 
PREMENY V ČASE 
Termín: 28.9.2024, budova TKS 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v spolupráci s OZ Kultúrna Parta organizovalo 
premietanie a prezentáciu fotografií zaujímavých stavieb z Martin, ktoré nafotili členovia 
fotoklubu TuFoTím. Fotografie boli súčasťou sprievodných podujatí Deň architektúry. 
 
LETNÝ FOTO FEST - workshopy Kyanotypia, antotypia, fototransfér 
Termín: 20.6.2024, TKS výstavné priestory 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo workshop pre žiakov ZŠ a SŠ, na 
ktorých si mohli vytvoriť vlastné fotografie technikou kyanotypia. 

 
AMFO 2024 - HOW TO BUILD A HOUSE (EN), prednáška 
Termín: 26.10.2024, Turčianska knižnica v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo prednášku profesionálneho 
maďarského fotografa a porotcu AMFO 2025 Petra Puklusa o jeho tvorbe - prierez od jeho 
študentských projektov až po budúce fotografické projekty. Prednáška bola súčasťou 
celoštátneho kola AMFO 2024. 
 
AMFO 2024 - DOM, prednáška 
Termín: 26.10.2024, Turčianska knižnica v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo prednášku profesionálnej 
fotografky, porotkyne AMFO 2024 a autorky fotokníh Chateaux po našom a DOM Jany 
Šturdíkovej. Prednáška bola venovaná fotoknihe Dom. Prednáška bola súčasťou celoštátneho 
kola AMFO 2024. 
 
AMFO 2024 - DOM, ULICA, ČLOVEK, prednáška 
Termín: 26.10.2024, Turčianska knižnica v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo prednášku profesionálnej 
fotografky, porotkyne AMFO 2024 a autorky projektu Fotka je mŕtva Soni Maletz. Fotografka 
sa venovala histórií STREET fotografie. 
 
AMFO 2024 – FOTOKNIHA / FOTOZINE, prednáška 
Termín: 26.10.2024  
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo prednášku profesionálnej 
fotografky, lektorky AMFO 2024 a autorky projektu D2 Dominiky Jackuliakovej. Fotografka 
prezentovala ako spracovať nafotené fotografie a možnosti tvorby fotozine. 
 
 



 

AMFO 2024 - EKO FOTOTECHNIKY, prednáška 
Termín: 26.10.2024, Turčianska knižnica v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo workshop pre širokú verejnosť, 
na ktorom si záujemci vyskúšali fotografické  techniky ako kyanotypia či lumenprint. 
 
AMFO 2024 - TMAVÁ KOMORA, workshop 
Termín: 26.10.2024, Priestory TKS 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo workshop na tému ako vzniká 
fotka s lektorom Dávidom Dorošom, na ktorom sa návštevníci naučili základy vyvolávania 
čiernobielych fotografií.  
 
AMFO 2024 - FOTOKVÍZ 
Termín: 26.10.2024, Brept - SKD Martin 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo zábavný program pre 
účastníkov Festivalu AMFO o zaujímavé foto ceny zameraný na prehlbovanie fotografických 
znalosti. 
 
AMFO 2024 - FESTIVALOVÝ DENNÍK, workshop 
Termín: 26.10 -27.10.2024 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo workshop fotografa SNG Juraja 
Staroveckého, ktorého cieľom bola analógová reportáž zachytávajúca udalosti Festivalu AMFO 
2024. Workshopu sa zúčastnilo 5 účastníkov. 
 
AMFO 2024 - DOM, ULICA, ČLOVEK, workshop  
Termín: 26.10.2024, TK 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo workshop s profesionálnou 
fotografkou Soňou Maletz, ktorej je blízka téma ulice a postavenie človeka na nej. Workshopu 
sa zúčastnilo 10 účastníkov. 
  
AMFO 2024 - HOW TO BUILD A HOUSE, workshop 
Termín: 26.10. - 27.10.2024, TK 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo workshop s profesionálnym 
fotografom Petrom Puklusom „HOW TO BUILD A HOUSE“. Workshopu sa zúčastnilo 12 
účastníkov. 
 
AMFO 2024 - FOTOKNIHA/ZINE, workshop 
Termín: 26.10. - 27.10.2024, TK 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine zorganizovalo workshop s profesionálnou 
fotografkou Dominikou Jackuliakovou, na ktorom účastníci vytvorili vlastnú autorskú fotokni-
hu. Workshopu sa zúčastnilo 6 účastníkov. 
 
ÚLOHA BÁBKY V EDUKAČNOM PROCESE, workshop 
Termín: 13.12.2024, Turčianske kultúrne stredisko v Martine 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine v spolupráci s Regionálnym centrom podpory 
učiteľov v Martine usporiadalo v priestoroch TKS workshop na tému “Úloha bábky v 



 

edukačnom procese” s doc. Mgr. art. Mgr. Barborou Krajč Zamiškovou, ArtD, významnou 
slovenskou bábkoherečkou, pedagogičkou Katedry bábkarskej tvorby DF VŠMU v Bratislave. 
Tento akreditovaný workshop bol určený pre učiteľov základných škôl. 
 
  
Virtuálne podujatia 
 
AMFO 2024 - SLANÝ PAPIER, workshop 
Termín: 25.4.2024 

Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo workshop Slaný papier s galerijnou 
pedagogičkou SNG Romanou Halgašovou ako sprievodné podujatie regionálneho kola súťaže 
AMFO 2024.  
 
VÝTVARNÉ SPEKTRUM - JA, PAULÍNA 
Termín: 27.3.2024, ART GATE Pasáž 
 Turčianske kultúrne stredisko v Martine pripravilo prednášku porotkyne regionálneho 
kola Výtvarného spektra 2024 Paulíny Pokrývkovej o jej výtvarnej tvorbe, špecializácií na 
grafiku a pop-up knihy. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

IV. INOVÁCIA, KREATIVITA ČINNOSTI KULTÚRNEJ ORGANIZÁCIE, VÍZIE, PERSPEKTÍVY 
ROZVOJA  
  

Aktivity TKS - majú za cieľ kultúrne obohatiť, aktívne zapojiť a rozvíjať záujem 
obyvateľov o jednotlivé podujatia v regióne, ako aj o vlastnú tvorivú činnosť. Pri ich tvorbe je 
potrebné aj naďalej sa inšpirovať pripomienkami tvorcov aktivít a tiež samotnými 
návštevníkmi podujatí. Tvorivou činnosťou napĺňame v nich hodnoty definované pre našu 
organizáciu. Sú to hodnoty - ľudskosti, autenticity, rozmanitosti, slušnosti, tolerancie                      
a slobody. Jedným z cieľov aktivít strediska  je podpora tradičnej kultúry, pričom je potrebné 
hľadať v nej autentickosť, práve tú prezentovať a podporovať. Tu je nesporne dôležité 
prepojenie tradičnej kultúry s tou súčasnou, ktorá veľa krát kriticky reflektuje na aktuálne 
otázky spoločnosti. Ukážkou dobrej praxe je takzvaná mestská galéria, ktorá vznikla v centre 
mesta Martin v spolupráci s renomovaným architektonickým štúdiom WoVeN. Jej vznik 
umožnil prezentovanie fotografických súťaží, workshopov a významných podujatí, ako sú 
napríklad Turčianske slávnosti folklóru, Letný foto fest, Festival amatérskej fotografie a iné. Pri 
hľadaní podnetných možností prezentácie už dlhšiu dobu využívame mestské vitríny 
umiestnené v podchode v centre mesta, ktoré vytvárajú akúsi galériu vo verejnom priestore. 
Vitríny slúžia na koncepčné umenie, prezentujúce témy, ktoré rezonujú v spoločnosti. Našou 
snahou je prostredníctvom „umenia vo vitrínach“ prebudiť občiansky aktivizmus na strane 
aktérov, ako i divákov.  

Perspektívy rozvoja a vízie strediska je možné naplniť len prostredníctvom 
zamestnancov strediska. Práve oni tvoria tvár celej inštitúcie, preto práve oni by mali byť ľudia, 
ktorí majú chcú a vedia napĺňať predstavy a vízie organizácie, s ktorými sa pod správnym 
vedením stotožnia. Preto je pre stredisko dôležitou hodnotou práve tým, ktorý má byť 
zodpovedný, erudovaný, ochotný spolupodieľať sa na jednotlivých aktivitách, projektoch           
a poskytovať kvalitné služby verejnosti. Ďalšou nemenej dôležitou časťou je získanie dôvery          
u partnerov, tvorcov, ale aj samotných účastníkov aktivít tvorených pod značkou TKS. 

Víziou strediska je aj naďalej budovanie spoluprác. Tie môžu poskytnúť zaujímavé 
možnosti vzniku nových aktivít, spolkov pôsobiacich pod TKS. Spolupráce tiež umožňujú 
využívanie spoločných priestorových možností, ako aj deľbu finančných a personálnych 
nákladov. Ide v prvom rade o spolupráce s inštitúciami, ktoré zriaďuje ŽSK, a to: Turčianska 
knižnica, Slovenské komorné divadlo, Turčianska galéria. Ďalej Slovenské národné múzeum, 
Kultúrna scéna mesta Martin, či rozšírenie možnosti ďalšej vzájomnej spolupráce so 
záujmovými a občianskymi združeniami, kultúrnymi inštitúciami, vzdelávacími organizáciami, 
spolkami. Z tohto pohľadu je mimoriadne dôležité rozvíjanie existujúcich spoluprác, ale je tiež 
nevyhnutné otvoriť sa novým spoluprácam, a to nielen v rámci Martina. Je nevyhnutné myslieť 
aj na ďalšie mestá v regióne, ako sú: Turčianske Teplice, Vrútky, Turany, obce horného a 
dolného Turca, ale aj Žilinského samosprávneho kraja, Slovenska a zahraničia. Spolupráce 
takmer vždy prinášajú veľa nových možností na inováciu a zefektívnenie doterajšej činnosti 
TKS. Okrem spoluprác budeme klásť dôraz na silnú ideovú a vizuálnu identitu, aktívne sociálne 
siete, ako aj správne cielenú mediálnu propagáciu. 

Za ťažiskové podujatia, ktoré nás v roku 2025 čakajú, sú: Turčianske javisko, 
Hviezdoslavov Kubín, Turčianske slávnosti folklóru, Letný foto fest, Divadlo k ľuďom – 
sprievodné podujatie Scénickej žatvy, Festival Bez hraníc, ale aj podporiť a rozvíjať viaceré 
vzdelávacie aktivity, ako sú Hudba je za dverami, Krok za krokom, divadelný workshop Ludus, 



 

fotografické a výtvarné workshopy tvorené pod hlavičkou Otvoreného ateliéru. Na 
financovanie podujatí sme koncom roka podali viacero projektov v grantových schémach FPU, 
KULT MINOR, NOC a MK SR. Uchádzame sa tiež  o dotácie zo strany miest Martin a Turčianske 
Teplice. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

V. DOSIAHNUTÉ VÝSLEDKY A OCENENIA KOLEKTÍVOV A JEDNOTLIVCOV V RÁMCI 
CELOSLOVENSKÝCH A MEDZINÁRODNÝCH PREHLIADOK A SÚŤAŽÍ, VÝZNAMNÉ OCENENIA   
 
Zoznam ocenených kolektívov v oblasti divadlo: 
 Divadelný súbor Drobátka z Martina získal s inscenáciou “Cudzinka” ocenenie odbornej 
poroty umiestnením v Strieborno pásme v rámci celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky 
neprofesionálneho divadla mladých FEDIM 2024 v Tisovci. 
 
Zoznam ocenených za oblasť vizuálne umenie: 

Zdeno Ziman, TuFoTím, člen Martin - ocenený v kategórií Experiment na AMFO 2024 
za fotoknihu UVÄZNENÉ V ČASE. 
 
Zoznam ocenených za oblasť umelecký prednes: 

Terézia Rešetárová, okres. Turčianske Teplice - Získala ocenenie na celoštátnej súťaži 
Hviezdoslavov Kubín v 1. ktg - próza - Cenu za prirodzený prejav a prirodzenú komunikáciu s 
publikom.   
 
Zoznam ocenených za oblasť folklór: 
16.6.2024 - 40. ročníka TSF - Monika Barabášová a Hana Zelinová 
 Počas programu 40. ročníka TSF boli udelené ocenenia pre dve výnimočne ženy, ktoré 
od prvých ročníkov sú neoddeliteľnou súčasťou TSF. Monika Barabášová a Hana Zelinová 
svojim zanietením a náročnou prácou udržiavajú naše tradície v našom regióne, za čo im patrí 
obrovská vďaka. K blahoželaniu sa pripojili folklórne skupiny, ktoré spevom a darmi poďakovali 
za mimoriadny prínos k zachovaniu originálneho turčianskeho folklóru a rozvoju folklórneho 
hnutia v Turci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ROZBOR HOSPODÁRENIA K 31.12.2024 
Rozpočet Turčianskeho kultúrneho strediska v  Martine 

 
1. VÚC Žilina 

Kód zdroja 41 /od zriaďovateľa Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť 

Príjmy celkom 176474 193352 193352 

  

  

  

príjmy bežného rozpočtu 164178 181056 181056 

príjmy kapitálového rozpočtu    

finančné operácie príjmové -zostatok 

účtu + pokladňa 

12296 12296 12296 

Výdavky celkom 176474 193352 178111 

  výdavky bežného rozpočtu 176474 193352 178111 

  výdavky kapitálového rozpočtu    

Príjmy celkom – výdavky celkom (zostatok) účtu 0 0 15241 

 

2. TKS vlastné prostriedky 

Kód zdroja 46 /vlastné prostriedky Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť 

Príjmy celkom 17367 17367 26926 

 

  

  

príjmy bežného rozpočtu 

6570 6570 16129 

 

príjmy kapitálového rozpočtu    

finančné operácie príjmové- zostatok 

účtu + pokladne 

10797 10797 10797 

Výdavky celkom 17367 17367 14307 

  výdavky bežného rozpočtu 17367 17367 14307 

  výdavky kapitálového rozpočtu    

Príjmy celkom – výdavky celkom (zostatok) 

účtu+pokladne 0 0 12619 

 



 

3. Slovenská ústredná hvezdáreň 

Kód zdroja 111/ MKSR, MHSR, SUH Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť 

Príjmy celkom 0 818 818 

  Príjmy bežného rozpočtu 0 818 818 

Výdavky celkom  818 818 

  výdavky bežného rozpočtu 0 818 818 

Príjmy celkom – výdavky celkom (zostatok) 

účtu+pokladne 0 0 

 

0 

 

    

4. Od ostatných subjektov verejnej správy 

Kód zdroja 11H /FPU, FPKNM, mesto Martin, Turč. 

Teplice, Vrútky, NOC 
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť 

Príjmy celkom  75040 75040 

  

  

  

príjmy bežného rozpočtu 0 75040 75040 

príjmy kapitálového rozpočtu 0 0 0 

finančné operácie príjmové -zostatok 

účtu 

0 0 0 

Výdavky celkom 0 75040 75040 

  výdavky bežného rozpočtu 0 75040 75040 

  výdavky kapitálového rozpočtu 0 0 0 

Príjmy celkom – výdavky celkom (zostatok účtu) 0 0 0 

 
Príjmy z vlastnej činnosti v roku 2024 celkom: 16.129 € 
 Príjmy z predaja vlastných služieb 16.099 €  
z toho: 

• vstupné      5.073 €     

• semináre, kurzy 5.226 € 

• ostatné tržby 5.800 € 
 
Ostatné príjmy (vratky)                                                                                                                      30 € 
 

    



 

Prehľad podporených projektov a dotácií 

 
Účelové určenie dotácie 

Suma 
poskytnutých 
prostriedkov 

Povinné  
spolufinan. 

Suma nevyčerpaných 
prostriedkov 

Dotácia 
 

Spolufinan. 

Projekty – dotácie z FPU 

Turčianske slávnosti folklóru 3500 500 0 0 

Dotácia  z FPU 2024 spolu 3.500 500 0 0 

     

Projekty – dotácie z mesta Vrútky 

Turčianske slávnosti folklóru 150 0 0 0 

Dotácie z mesta Vrútky spolu 150 0 0 0 

     

Projekty – dotácie z mesta Turčianske Teplice 

Vajanského Martin - regionálne kolo 150 0 0 0 

Turčianske slávnosti folklóru 150 0 0 0 

Dotácie z mesta Turč. Teplice spolu 300 0 0 0 

    

Projekty – dotácie z mesta Martin 

Divadlo k ľuďom 1800 0 0 0 

TSF – 40. ročník 2000    

TSF – 40. ročník 900    

Letný fotofest – 11. ročník 600 0 0 0 

Dotácie z mesta Martin spolu 5.300 0 0 0 

     

Projekty – dotácie z FPKNM 

Festival bez hraníc 3000 500 0 0 

Dotácia  z FPKNM 2024 spolu 3.000 500 0 0 

     

Projekty – dotácie z SUH 

Vesmír očami detí 818,20 0 0 0 

Dotácia SUH spolu 812,20 0 0  

     

Projekty – dotácie z NOC 

Vajanského Martin- regionálne kolo 4256 425,60 0 0 

Vajanského Martin- krajské kolo 9043 904,30 1214,11 0 

Turčianske divadelné dni 2643 264,30 0 0 

Turčianske javisko  8984 898,40 410,44 0 

Vidiečanova Habovka 1900 190 40,50 0 

Výtvarné spektrum 2273 227,30 118,70 0 

Amfo - regionálne kolo 2781 278,10 0 0 

Amfo – celoštátne kolo 30910 3091 0 0 

     

Dotácia NOC spolu 62790 6279 1783,75 0 

     

Spolu všetky dotácie a granty 2024 75.858,20 7.279 1.783,75 0 

 



 

4. Ostatné zdroje  

Spolu 0 €

  

Rekapitulácia celkových príjmov a výdavkov  

Turčianskeho kultúrneho strediska v Martine 

Rozpočet podľa zdrojov Príjmy vrátane 
453 

Výdavky 
vrátane 453 

Zostatok 
v banke a 
pokladni 

Od zriaďovateľa (VUC Žilina) 193352 178111 15242 

Vlastné 26926 14307 12619 

Granty a dotácie  z FPU 3500 3500 0 

Dotácia z mesta Martin 5300 5300 0 

Dotácia z mesta Turčianske Teplice 300 300 0 

Dotácia z mesta Vrútky 150 150 0 

Granty a dotácie  z SUH 818,20 818,20 0 

Granty a dotácie  z FPKNM 3000 3000 0 

Granty a dotácie NOC 62790 62790 0 

ÚPSVaR 0 0 0 

MHSR  0 0 0 

Spolu: 296136,20 
 

268276,20  

Zostatok v banke + pokladni (bez účtu sociálneho fondu) 27861 

 

ČERPANIE ROZPOČTOVÝCH POLOŽIEK TURČIANSKEHO KULTURNEHO STREDISKA V MARTINE 

Bežné výdavky na „Tovary a služby“ boli v priebehu roka upravované nasledovne: 

schválená suma. ............ 26.946 €  

zvýšenie rozpočtu  ........   5.500 €     (1. úprava rozpočtu) 

zvýšenie rozpočtu  .........  6.779 €     (2. úprava rozpočtu) 

presuny v rozpočte .......  -3.043 € 

konečná suma                36.182 € 

  

Čerpanie konečnej sumy Tovary a služby podľa rozpočtových položiek: 

Rozpočtová 
položka 

Názov Suma v € 

631001 Tuzemské cestovné 295 

632001 Elektrická energia, kúrenie 5376 

 z toho:  

 Kúrenie (para)* 4238 

 Elektrická energia  1138 



 

632002 Vodné, stočné, zrážky 379 

632003 Poštové služby 239 

632004 Internet, doména, webhosting 824 

632005 Telefóny, alarm 500 

633001 Interiérové vybavenie 222 

633002 Výpočtová technika 350 

633003 Telekomunikačná technika 0 

633004 Stroje, prístroje, zariadenia/stroj na výrobu odznakov, 
grafický lis, rámy 

1755 

633006 Všeobecný materiál /materiál na akcie, kancelárske 
a čistiace potreby, drobný mater. 

2509 

633009 Knihy, časopisy 0 

633013 Licencia / antivírus  na 10 PC 389 

633016 Reprezentačný materiál pri akciách/kvety, drobné 
občerstvenie, dary 

560 

633018 Licencia 0 

633019 Komunikačná infraštruktúra- materiál 0 

634001 PHM 274 

634002 Servis, oprava 2 motorových vozidiel 0 

634003 Poistka – 2 motorové vozidlá  290 

634004 Prepravné/ pri akciách preprava účinkujúcich 911 

634005 Poplatky /parkovné, vstupka do centra-3 ks 121 

635002 Opravy výpočtovej techniky/notebook 120 

635004 Opravy stroje, prístroje/ústredňa 84 

635006 Oprava budov /osvetlenie 61 

635011 Špeciálny konfigurovateľný a krabicový software 250 

636001 Nájom priestorov- pri vlastných akciách 0 

636002 Nájom strojov, zariadení /nájom pódia, detského kútika 250 

637001 Školenia zamestnancov, ubytovanie pri akciách 1908 

637002 Vecné ceny pri podujatiach , kultúrne vystúpenia 2793 

637003 Propagácia vlastných podujatí, reklama, inzercia 0 

637004 Všeobecné služby /lektori, deratizácia, návrhy a tlač 1545 

637005 Služby PO, BOZP, zverejňovanie  zmluvy, objednávky 250 

637007 Cestovné iní/účinkujúci pri akciách 81 

637012 Poplatky banka a poplatky ostatné 116 

637014 Príspevok  TKS na stravu 4612 

637015 Poistenie majetku , poistenie zodpovednosť za škodu 470 

637016 Príspevok do SF 999 

637026 Odmeny/Zmluvy pri akciách 1762 

637027 DPČ a DVP (upratovačka, správca budovy a siete) 2040 

637035 Dane z toho:  1167 

 Komunálny odpad 288 

 Daň z nehnuteľností 879 

637036 Reprezentačné - catering /občerstvenie  2680 

637037 Vratky /nevyčerpané príspevky na akcie-spolufinanc. 0 

637040 Služby v oblasti IT 0 

 Spolu čerpanie ZF 41 36182 

 



 

Poznámka: 
* náklady na kúrenie nezahŕňajú mesiac 11- 12/2024 –nakoľko ide o refakturáciu z Turčianskej 
knižnice, ktorá musí čakať na refakturáciu zo SKD v Martine. Tento zdĺhavý proces vedie k tomu, že do 
dňa uskutočnenia ročnej účtovnej závierky  neboli tieto údaje k dispozícii. Faktúry za kúrenie boli 
v priebehu roka  hradené prednostne z vlastných prostriedkov. 
** náklady na vecné ceny, občerstvenie, prepravu, nájom, materiál pri rôznych podujatiach, krajských 
a okresných prehliadkach na ktoré TKS získalo granty napríklad z FPU,NOC alebo MKSR, nie sú povolené 
výdavky pri čerpaní z týchto grantov, preto ich TKS musí hradiť z iných prostriedkov. 

  

ROZPOČET CELKOM: 

Rozpočet ZF 41 po rozpočtových úpravách – k 31.12.2024    

Rozpočet Mzdy 610 Odvody 
620 

Služby 630 
OON, SF 

Odchodné, 
PN 640 

Spolu 
podľa 
kódov 
zdroja 

KZ 41 - od zriaďovateľa 103805 38434 36182 2635 181056 

      

     0 € 

Spolu 103805 38434 36182 2635 181056 

 
Plánovaný stav zamestnancov:                    7 osôb                                                      
Skutočný stav zamestnancov k 31. 12. 2024:      7 osôb                                          
 

BILANCIA AKTÍV A PASÍV  
TURČIANSKEHO KULTÚRNEHO STREDISKA V MARTINE 

 
Stav dlhodobého majetku 

Dlhodobý hmotný majetok Obstarávacia 
cena 

Oprávky Zostatková cena 
k 31.12.2024 

Pozemok 12102 0 12102 

Stavby  222124 77095 145029 

Samostatné hnuteľné veci  535 535 0 

Dopravné prostriedky 23381 23381 0 

Ostatný dlhodobý HM    

Obstaranie DHM - nezaradené stavebné 
úpravy  

   

Spolu 258142 101011 157131 

 
Stav finančných účtov 

Účet Názov Zostatok 
k 31.12.2024 

211 Pokladňa/46 134,70 

221 
Bežný účet/41 15241,59 

BÚ vlastné prostriedky/46 12484,47 



 

BÚ sociálneho fondu 656,55 

BÚ dotačný – nevyčerpaná dotácia z FPU 0 

   

 28517,31 

 

Stav krátkodobých pohľadávok 

Účet Názov Zostatok 
k 31.12.2024 

311 Odberatelia -  0 

315 Ostatné pohľadávky- nespotrebované vratné fľaše 15,75 

335 Nespotrebovaná PHL 125,60 

Spolu: 141,35 

 
Stav krátkodobých záväzkov 

Účet Názov Zostatok 
k 31.12.2024 

321 Dodávatelia 97,28 

379 Iné záväzky 0 

331 Zamestnanci 8687,46 

 v tom OON 97,20 

336 Zúčtovanie o orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia 5557,76 

 Zdravotné poisťovne 1689,07 

 Sociálna poisťovňa 3868,69 

341 Daň z príjmov 240 

342 Ostatné priame dane  996,37 

Spolu: 15578,87 

 
Stav dlhodobých záväzkov 

Účet Názov Zostatok 
k 31.12.2024 

472 Záväzky zo sociálneho fondu 656,55 

Spolu: 656,55 

                       

Merateľné ukazovatele: 

Text Náklady na prevádzku Tržby z vlastnej činnosti 

Prevádzkové údaje 259.658 16.099 

Podiel tržieb k nákladom 6,20 %  

 

Text Príjmy z transferu ŽSK Získané granty a dotácie 

Prevádzkové údaje 181.056 75.858,20 

Podiel grantov k transferu ŽSK 41,90 %  

 



 

Text Ukazovateľ 

Celkové príjmy TKS za rok 2024 mimo 
tranferu ŽSK 

91.987,2 
 

Celkové výdavky 268.276 

Podiel príjmov mimo transferu ŽSK 
k celkový výdavkom 

34,29 % 

 

 

C e l k o v é   v ý n o s y     z a    r o k   2 0 2 4                                                   282.856,38 € 

C e l k o v é   n á k l a d y   z a    r o k   2 0 2 4                                                   274.924,26 €                                                

H O S P O D Á R S K Y     V Ý S L E D O K  pred zdanením                                   7.932,12 € 

H O S P O D Á R S K Y     V Ý S L E D O K  po zdanení                                          7.692,12 € 

 

Rozpočtové príjmy a výdaje boli vyrovnané.  

V hospodárskom výsledku za rok 2024 sú všetky náklady a výnosy za všetky kódy zdroja 

(vrátane dotácii a grantov) ako aj tvorba krátkodobých rezerv na zamestnanecké požitky 

(jubileá) na roky 2025, ako aj rozpustenie vytvorenej rezervy na rok 2024, v zmysle platnej 

metodiky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracoval/a: Ing. Nadežda Patúšová 

 

 

V Martine, dňa 23.2.2025                                                        ................................................. 

                              Mgr. Radoslav Pančík 
                                                                                                                         riaditeľ TKS   
 
 



 

VII. TABUĽKOVÝ PREHĽAD ČINNOSTI TKS ZA ROK 2024  –  SAMOSTATNÁ PRÍLOHA 
 

 Názov podujatia Forma 
Charakter 

Termín 

Spolu 
stretnutí 

Lektori/ 
Účinkujúci
/Členovia 

Návštev
níci 

spolu 

Návštev
níci  

do 18 r. 

Záujmovo-
umelecká činnosť AMFO 2023 

prezenčná 
forma, výstava 

celoštátny  
27.10.2023 - 

31.1.2024 
1 7 4500 1800 

Záujmovo-
umelecká činnosť OSUDY VII.  

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny 
18.1.2024 -

4.6.2024 
1 

6 365 16 

Záujmovo-
umelecká činnosť Zimná krajina 

prezentačné 
podujatie, 
výstava 

regionálny  
18.12. - 

31.1.2024 
1 15 180 26 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2023 - Výstava 
vizuálu AMFO spojená s 
výstavou R. Broža 

prezenčná 
forma, výstava 

celoštátny  
27.10.2023 - 

31.1.2024 
1 2 820 250 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2023 - Chaotický 
svet 

prezenčná 
forma, výstava 

celoštátny  
3.10.2023 - 
29.2.2024 

1 10 5260 3256 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2023 - Výstava 
ocenených regionálneho 
kola 

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

regionálny 
1.2.2024 - 
29.2.2024 

1 28 355 125 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Daniela Tomková - 
Postavené na vode 

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny  2.2.- 8.3.2024 1 1 114 25 

Záujmovo-
umelecká činnosť Ar(u)tizmus výstava 

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny  11.3. - 4.4..2024 1 20 60 16 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Cineama - regionálne kolo 
celoštátnej postupovej 
súťaže a prehliadky 
amatérskej filmovej tvorby 

prezentačné 
podujatie, 
súťaž 

regionálny  26.2.2024 1 3 20 5 

Záujmovo-
umelecká činnosť Vesmír očami detí - porota 

prezenčná 
forma, 
vyhodnotenie 

regionálny  2.4.2024 

1 

250 0 0 

Záujmovo-
umelecká činnosť AMFO 2024 - Porota 

prezenčná 
forma, 

regionálny  12.4.2024 

1 

56 0 0 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 - regionálne 
kolo súťaže 

prezenčná 
forma,vyhodn
otenie,výstava 

regionálny  25.4. - 19.5.2024 

1 

32 168 12 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 - exteriérová 
výstava 

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny  25.4. - 30.6.2024  
1 

12 3540 1200 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Ľudové inšpirácie v  
úpravách klasikov 

prezentačné 
podujatie, 
koncert 

regionálny  7.5.2024 1 2 20 4 

Záujmovo-
umelecká činnosť Naša Vansovej Lomnička 

prezentačné 
podujatie 

regionálny  6.5. 2024 1 23 35 2 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Turčianske divadelné dni 
2024 

prezentačné 
podujatie 

regionálny  15.3. - 16.3.2024  2 57 254 145 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Vajanského Martin - 
Hviezdoslavov Kubín - 
regionálne kolo 

prezentačné 
podujatie 

regionálny  11.3. - 14.3.2024 1 184 289 169 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Výtvarné spektrum -  
zasadnutie porota  

prezentačné 
podujatie 

regionálny  15.3.2024 1 3 5 0 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Výtvarné spektrum - 
regionálne kolo 2024  

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny 

25. 3. - 28.4.2024 1 

60 320 60 



 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Vesmír očami detí - 
vyhodnotenie súťaže, 
výstava 

prezentačné 
podujatie, 
výstava 

regionálny  4.4. - 30.4.2024 1 256 375 280 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Vajanského Martin - 
Hviezdoslavov Kubín - 
krajské kolo 

prezentačné 
podujatie 

krajský 15.4. -19.4.2024 

1 

156 260 130 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Ako bolo na počiatku medzi 
nami - sprievodné 
podujatie TSF 2024 - 
Návraty    

prezentačné 
podujatie, 
premietanie, 
koncert 

regionálny 11.5. 2024 1 32 450 63 

Záujmovo-
umelecká činnosť Hľadania 

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny 15.5. - 31.5.2024 1 2 90 12 

Záujmovo-
umelecká činnosť O zlatú guľôčku 

prezentačné 
podujatie, 
súťaž 

regionálny  10.2. 2024 1 70 250 70 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Koncert – Zlatá guľôčka 
2024 

prezenčná 
forma, koncert 

regionálny  26.5.2024 1 35 120 56 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Ako bolo na počiatku medzi 
nami - sprievodné 
podujatie TSF 2024 - FS 
TURIEC - 70. výročie 

prezentačné 
podujatie, 
premietanie, 
koncert 

regionálny  31.5. 2024 1 25 80 15 

Záujmovo-
umelecká činnosť Umenie do obcí  

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny 1.3. - 29.3.2024 1 14 500 250 

Záujmovo-
umelecká činnosť Umenie do obcí  

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny 8.4. - 30.4.2024 1 12 350 324 

Záujmovo-
umelecká činnosť Galéria Vítrinka 

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny 

15.12.2023 - 
31.1.2024 , 1.2. - 
29.2., 1.3. - 31.3., 
2.4. -30.4., 1.5. -

30.6., 1.7. - 
18.9.,19.9.-

30.11., 2.12.2024 
- 31.1.2025 

1 8 6500 890 

Záujmovo-
umelecká činnosť Umenie do obci  

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny  5.6. - 31.6.2024  1 20 230 185 

Záujmovo-
umelecká činnosť Turčianske javisko 2024 

prezentačné 
podujatie 

krajský 27.4. -29.4.2024 3 169 450 150 

Záujmovo-
umelecká činnosť Turiec maľovaný 

prezentačné 
podujatie, 
výstava, súťaž 

regionálny  

13.6.- 30.8.2024 

1 193 625 180 

Záujmovo-
umelecká činnosť Rezbári Turca 

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny  
14.6. - 30.6.2024 

1 11 150 35 

Záujmovo-
umelecká činnosť Poď na slávnosti  

prezenčná 
forma, koncert 

regionálny  
15.6.2024 

1 60 520 260 

Záujmovo-
umelecká činnosť Cesta slávností 

prezenčná 
forma, výstava 

regionálny  
16.6.2024 

1 1 256 98 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

40. ročník Turčianskych 
slávnosti folklóru 

prezenčná 
forma, festival 

regionálny  
16.6. 2024 

1 500 600 140 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Fotovýzva "Slávnosti spoza 
objektívu" 

prezentačné 
podujatie, 
súťaž 

regionálny 
16.6. 

1 12 0 2 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

LETNÝ FOTO FEST 2024 - 
Fototransfer 

prezenčné 
podujatie, 
výstava 

regionálny 
20.6. - 28.6.2024  

1 5 320 85 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

FOTOMARATÓN MARTIN 
2024 

prezenčné 
podujatie, 
výstava 

regionálny 
20.6. -28.6.2024 

1 10 2000 560 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

LETNÝ FOTO FEST - Ján 
Viazanička, Balkánska 
dovolenka 

prezentačné 
podujatie,  
prezentácia, 
výstava 

regionálny 

20.6. 

1 1 46 0 

Záujmovo-
umelecká činnosť Čiernobiele javisko 

prezenčné 
podujatie, 
výstava 

regionálny 
8.6. - 30.9.2024 

1 2 98 12 

Záujmovo-
umelecká činnosť Divadelný guláš 

prezenčné 
poujatie, 

regionálny 
13.7.2024 

1 23 23 0 



 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

LETNÝ FOTO FEST - Zuzana 
Gogová - REPORTÁŽE Z 
HRANICE 

prezenčné 
podujatie, 
výstava 

regionálny 
20.6. - 28.6.2024 

1 1 240 56 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

LETNÝ FOTO FEST - Lenka 
Lindák Lukačovičová - Bod 
zlomu - Slovensko, krajina 
slov, výstava je súčasťou 
vzdelávacieho projektu 

prezenčné 
podujatie, 
výstava 

regionálny 

20.6. - 28.6.2024 

1 1 240 0 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Luigiho srdce - divadelná 
inscenácia 

prezenčné 
podujatie, 
predstavenie 

regionálny 

1.2. 

1 16 325 200 

Záujmovo-
umelecká činnosť Výstava HRANICE 

prezenčné 
podujatie, 
výstava 

regionálny 

19.6. - 30.8.2024 

1 8 132 20 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Výstava HRANICE - 
TuFoTím 

prezenčné 
podujatie, 
výstava 

regionálny 

20.6. - 6.9.2024 

1 8 136 20 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

ODRAZY SLÁVNOSTÍ  
fotografická výstava  

prezenčné 
podujatie, 
výstava 

regionálny 15.7. -
15.10.2024 

1 7 3600 1600 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Scénická žatva 2024 / 
Divadlo k ľuďom 

prezenčné 
podujatie,festi
val 

celoštátny  
28.8. -31.8.2024 

2 6 783 480 

Záujmovo-
umelecká činnosť CirKusKus 

prezenčné 
podujatie, 
predstavenie 

regionálny 

30.8. - 31.8.2024 

2 4 1250 527 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 - porota - 
celoslovenské kolo 

prezenčné 
podujatie, 
súťaž 

celoštátny  
7.9. 

1 5 0 0 

Záujmovo-
umelecká činnosť Premeny v čase 

prezenčné 
podujatie, 
premietanie 

regionálny 

28.9.2024 

1 2 45 6 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 - Slávnostné 
vyhodnotenie AMFO 2024 

prezenčné 
podujatie, 
súťaž 

celoštátny  
25.10.2024 

1 11 280 50 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 - Vernisáž 
výstavy celoštátneho kola 
súťaže 

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

celoštátny  25.10.2024 -
31.1.2025 

1 122 1850 650 

Záujmovo-
umelecká činnosť 44. NASFO (CZ)  

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

celoštátny  25.10.2024 -
1.12.2024 

1 
25 

450 120 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 - New home 
Project  

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

celoštátny  26.10. - 
31.12.2024 

1 15 110 5 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 - TELO. prezenčné 
podujatie,výst
ava 

celoštátny  
3.10. - 31.3.2025 

1 12 3000 1800 

Záujmovo-
umelecká činnosť Cudzinec 

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

regionálny 18.10. - 
31.12.2024 

1 11 260 45 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 Predstavujeme 
vám porotu a lektorov 
AMFO 2024  

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

celoštátny  24.10. - 
31.1.2024 

1 5 450 85 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

FOTO-VÝSTAVY- Kvet 
Nguyen a Boris Németh 

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

regionálny 24.10. - 
15.11.2024 

1 2 268 56 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

HUMANS OF [FJÚŽN] 
(2020–2024) 

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

regionálny 24.10. -
15.11.2024 

1 1 580 250 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 Regionálne a 
krajské kolá AMFO 2024 

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

celoštátny  25.10. - 
31.1.2025 

1 1 520 260 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

AMFO 2024 Fotografia 
2024 

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

regionálny 26.10. - 
30.12.2025 

1 15 2500 650 



 

Záujmovo-
umelecká činnosť Workshopová výstava  

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

regionálny 26.10. - 
27.10.2024 

1 30 65 5 

Záujmovo-
umelecká činnosť ETNOFILM 

prezenčné 
podujatie, 
premietanie 

regionálny 

14.11.2024 

1 1 12 3 

Záujmovo-
umelecká činnosť Maľuj podľa seba 

prezenčné 
podujatie,výst
ava 

regionálny 
1.12. - 8.12.2024 

1 20 250 
65 

Záujmovo-
umelecká činnosť VIANOCE V NÁS 

prezenčné 
podujatie,konc
ert 

regionálny 
18.12.2024 

1 3 75 
0 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

TuFoTím - amatérski 
fotografi  

klubové 
stretnutie 

regionálny 

17.1., 31.1., 
14.2.,28.2.,13.3., 
10.4.,15.5.,16.5.,
12.6.,27.6.,11.9., 

25.9., 9.10., 
6.11.,20.11., 

4.12.,  

16 11 171 32 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Programová rada 
Turčianskych slávností 
folklóru 

klubové 
stretnutie 

regionálny  

22.1., 19.2., 4.3., 
8.4., 6.5., 2.9., 

22.5., 29.5., 5.6., 
26.6., 18.9., 
9.10., 13.11. 

13 11 141 0 

Záujmovo-
umelecká činnosť 

Štúdio Turč. Neprof. 
Výtvarníkov 

klubové 
stretnutie 

regionálny 

25.1., 
29.2.,28.3.,26.4., 

30.5., 30.6., 
26.9., 31.10., 

28.11., 

9 15 135 0 

Záujmovo-
umelecká činnosť Muzikanti Turca 

klubové 
stretnutie 

regionálny 

22.2., 23.4., 21 
5., 11.6., 9.7., 
16.7., 20.8., 
10.9., 8.10., 

22.10., 19.11., 
10.12., 

11 3 33 0 

Záujmovo-
umelecká činnosť Literárny klub 

klubové 
stretnutie 

regionálny 19.9., 17.10., 
21.11.,12.12., 

4 6 24 0 

OvaVA Festival Bez hraníc  

prezenčné 
podujatie, 
festival 

regionálny 

7.11. - 9.11.2024 

3 17 560 140 

OvaVA Vianočný stánok KUL TRH 
prezentačné 
podujatie, 

regionálny 
15.12.2024 

1 3 560 120 

OvaVA Ar(u)tizmus  

prezenčné 
podujatie, 
charitatívna 
aukcia 

regionálny  

4.4.2024 

1 21 22 0 

OvaVA Rozsvietme sa na modro 
prezentačné 
podujatie, 

regionálny  
2.4.2024 

1 1 60 12 

OvaVA 
AMFO 2024 - Komentovaná 
prehliadka SNK 

prezentačné 
podujatie, 
prednáška 

celoštátny  
25.10.2024 

1 2 60 18 

Vzdelávacie 
podujatia      

            

Vzdelávacie aktivity 
AMFO 2024 - konzultácie 
diel 

prezentačné 
podujatie, 
konzultácie 

regionálny 

1.3.2024 

1 1 10 2 

Vzdelávacie aktivity Akvarel workshop 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 

5.3., 7.3.2024 2 

1 50 45 

Vzdelávacie aktivity Umenie do obcí workshop 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 20.3., 24.4., 
15.5.2024 

3 3 75 75 

Vzdelávacie aktivity 
Výtvarné spektrum Grafity 
workshop 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 

22.3.2024 

1 1 40 40 



 

Vzdelávacie aktivity 
Výtvarné spektrum Ja, 
Paulína 

prezentačné 
podujatie, 
prednáška 

regionálny 

27.3.2024 

1 1 15 3 

Vzdelávacie aktivity Workshop Kyanotypia 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 9.4., 11.4. 
14.5.2024 

3 1 60 60 

Vzdelávacie aktivity 
Workshop s Barborou 
Zamiškovou 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 

10.4.2024 

1 1 12 0 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 - Prednáška 
porotkyne AMFO 2024 
Zuzany Gogovej o jej 
tvorbe a pístupe k 
fotografii 

prezentačné 
podujatie, 
prednáška 

celoštátny  

25.4.2024 

1 1 26 3 

Vzdelávacie aktivity 
AMFO 2024 - Rozborový 
seminár 

prezentačné 
podujatie, 
seminár, 
prednáška 

regionálny 

25.4.2024 

1 3 26 3 

Vzdelávacie aktivity 
Drama workshop s 
Michalom Tomasym 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 
29.4.2024 

1 1 19 15 

Vzdelávacie aktivity Grafika 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 9.4., 30.4. 
14.5.2024 

3 1 30 0 

Vzdelávacie aktivity 

FOTOMARATÓN MARTIN 
2024 - zabávaj sa s 
fotografiou 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 
25.5.2024 

1 10 10 0 

Vzdelávacie aktivity Workshop Modrotlač 
prezentačné 
podujatie 

regionálny 
5.6.2024 

1 20 70 30 

Vzdelávacie aktivity Workshop FOTOTRANSFER  

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 

6.6.2024 

1 5 5 0 

Vzdelávacie aktivity 
Plenér ŠTNV Maľuj 
slávnosti 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 
8.6.2024 

1 8 8 0 

Vzdelávacie aktivity Modrotlač  
prezentačné 
podujatie 

regionálny 
11.,12.,13.6.2024 

3 1 60 60 

Vzdelávacie aktivity 

Festival KREATIVITY - 
Tvorivé workshopy 
výtvarných a fotografických 
techník  

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 

14.6. 1 

6 150 100 

Vzdelávacie aktivity Tvorivé dielne Slávností 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 16.6.2024 

1 

4 150 60 

Vzdelávacie aktivity 

LETNÝ FOTO FEST - 
workshopy Kyanotypia, 
antotypia, fototransfér 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 

20.6.2024 

1 1 10 9 

Vzdelávacie aktivity 
LUDUS II 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny  
5.2., 19.2., 26.2., 
20.3., 15.4., 13.5. 

6 103 97 5 

Vzdelávacie aktivity 

LETNÝ FOTO FEST - Lenka 
Lindák Lukačovičová - Bod 
zlomu - Slovensko, krajina 
slov 

prezentačné 
podujatie, 
prednáška 

regionálny  

20.6.2024 

1 3 25 10 

Vzdelávacie aktivity 

LETNÝ FOTO FEST - Ján 
Viazanička, Albánska 
dovolenka 

prezentačné 
podujatie, 
prednáška 

regionálny  20.6.2024 1 1 37 0 

Vzdelávacie aktivity 

DIVADELNÝ WORKSHOP 
Naďa Uherová 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny  22.6., 19.10.2024 2 1 35 27 



 

Vzdelávacie aktivity Hudba je za dverami 
prezentačné 
podujatie 

regionálny  

6.2., 15.2., 
22.2.,29.2.,6.3., 

19.3., 1.10., 
3.10., 8.10., 

9.10., 10.10., 
15.10., 16.10., 
22.10., 23.10., 

5.11., 6.11., 
7.11., 13.11., 

14.11., 20.11., 
21.11.,  27.11., 
28.11., 4.12., 

5.12. 

26 2 1070 0 

Vzdelávacie aktivity 
Otvorený ATELIÉR 
workshopy 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny  

1.7., 2.7., 10.7., 
17.7., 24.7., 
18.9., 2.10., 

16.10., 30.10., 
13.11., 27.11., 

4.12., 

12 3 67 20 

Vzdelávacie aktivity Otvorený ATELIÉR  

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny  1.7.-30.8.2024 13 13 100 25 

Vzdelávacie aktivity 

Veselá cirkusová škola - 
Divadlo k ľuďom, 
sprievodný pouličný 
program k 102. ročníku 
Scénickej žatvy 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

celoštátny 31.8.2024 1 2 65 45 

Vzdelávacie aktivity 

UROBME SI DIVADIELKO - 
Divadlo k ľuďom, 
sprievodný pouličný 
program k 102. ročníku 
Scénickej žatvy 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

celoštátny 30.-31.8.2024 2 4 35 25 

Vzdelávacie aktivity 

OD HLASU K PREDNESU 
prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny  
17.10., 21.11., 

12.12.2024 
3 4 30 5 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 - Rozborový 
seminár 

prezentačné 
podujatie, 
seminár, 
prednáška 

celoštátny 25.10.2024 1 100 120 50 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 How to build a 
house (EN) 

prezentačné 
podujatie, 
seminár, 
prednáška 

celoštátny 26.10.2024 1 1 50 15 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 DOM 

prezentačné 
podujatie, 
seminár, 
prednáška 

celoštátny 26.10.2024 1 1 30 10 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 Dom, Ulica, 
Človek 

prezentačné 
podujatie, 
seminár, 
prednáška 

celoštátny 26.10.2024 1 1 30 10 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 Fotokniha, 
fotozine 

prezentačné 
podujatie, 
seminár, 
prednáška 

celoštátny 26.10.2024 1 1 15 3 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 Eko 
fototechniky 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

celoštátny 26.10.2024 1 1 100 50 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 Tmavá komora 
prezentačné 
podujatie, 
workshop 

celoštátny 26.10.2024 1 1 100 50 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 Fotokvíz 
prezentačné 
podujatie, 
súťaž 

celoštátny 26.10.2024 1 40 40 19 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 Festivalový 
denník 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

celoštátny 
26.10. - 

27.10.2024 
2 1 5 4 



 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 Dom, Ulica, 
Človek 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

celoštátny 
26.10. - 

27.10.2024 
2 1 10 3 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 How to build a 
house 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

celoštátny 
26.10. - 

27.10.2024 
2 1 10 3 

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 Foto 
kniha/zine 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

celoštátny 
26.10. - 

27.10.2024 
2 1 6 5 

Vzdelávacie aktivity 

GRAFITI odznaky 
prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny  
14.11., 

18.11.2024 
2 2 43 43 

Vzdelávacie aktivity 

Tmava komora 
prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny  10.12.2024 1 1 5 4 

Vzdelávacie aktivity 

Úloha bábky v edukačnom 
procese 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny  13.12.2024 1 2 10 0 

OVaVA 

Vesmírne divadlo 
prezentačné 
podujatie, 
prednáška 

regionálny  11.4.2024 2 1 42 42 

OVaVA 

Kronikárske kolokvium 
prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny  11.11.2024 1 1 15 0 

OVaVA 

ŠTNV - Exkurzia do Galérie 
P. M. Bohúňa na výstavu 
Aleny Adamíkovej 
"Prestávka pred búrkou" 

prezentačné 
podujatie, 
exkurzia 

regionálny 19.4.2024 1 6 6 0 

OVaVA OSUDY VIII. 

prezentačné 
podujatie, 
workshop 

regionálny 
10.7. - 11.7., 4.9., 
5.9., 6.9., 10.9., 

11.9. 2024 
8 2 12 0 

OVaVA 

Vianočný stánok KUL TRH - 
Charitativný predaj 
výrobkov z dielne TKS 

prezentačné 
podujatie 

regionálny 15.12.2024 1 3 100 70 

OVaVA Život ako dar 

prezentačné 
podujatie, 
prednáška 

regionálny 16.2.2024 1 1 15 0 

Virtuálne 
podujatia      

            

Vzdelávacie aktivity 

AMFO 2024 - Slaný papier s 
galerijnou pedagogičkou 
SNG Romanou Halgašovou 

virtuálne 
podujatie, 
workshop  

celoštátny  25.4. 1 6 15 0 

Vzdelávacie aktivity 
Výtvarné spektrum Ja, 
Paulína 

virtuálne 
podujatie, 
workshop  

regionálny 

27.3.2024 

1 15 30 3 

 


